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Model MPID550/13V MPID710/13V MPID850/13V
Article code 111-0311 111-0312 111-0313
Voltage 220-240V~ 220-240V~ 220-240V~
50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz

Rated power input 550W 710W 850W
No-load speed 0-3000/min 0-3000/min 0-3000/min
Chuck capacity 1.5-13mm 1.5-13mm 1.5-13mm
Drilling capacity Wood 25mm 25mm 25mm

Steel 13mm 13mm 13mm

Concrete  13mm 13mm 13mm
Cable PVC PVC Rubber
Cable length 2M 2M 2M
Weight according 1.9 KG 2.4 KG 2.5KG
to EPTA-Procedure
01/2003

Noise/Vibration Information

LpA sound pressure level 93.7 dB(A) 93.8 dB(A) 93 dB(A)
LWA sound power level 104.7 dB(A) 104.8 dB(A) 104 dB(A)
Uncertainty 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)
Vibration emission value 5.293 m/s? 4.474 m/s? 5.5 m/s?
Uncertainty 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s?

The vibration emission level given in this information sheet has been measured in accordance with a
standardised test given in EN 60745 and may be used to compare one tool with another. It may be used for
a preliminary assessment of exposure.

The declared vibration emission level represents the main applications of the tool. However if the tool is
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used for different applications, with different accessories or poorly maintained, the vibration emission may
differ. This may significantly increase the exposure level over the total working period.

An estimation of the level of exposure to vibration should also take into account the times when the tool is
switched off or when it is running but not actually doing the job. This may significantly reduce the exposure
level over the total working period.

Identify additional safety measures to protect the operator from the effects of vibration such as: maintain
the tool and the accessories, keep the hands warm, organisation of work patterns.

APPLICATION

The machine is intended for impact drilling in brick, concrete and stone as well as for drilling in wood,
metal, ceramics and plastic. Machines with electronic control and right/left rotation are also suitable for
screwing and thread cutting.

" are devoted to continuously improving and perfecting the existing products. Therefore,
the technical performance and design concept of products may vary without any prior notice; our apology
for any possible incurrence of inconvenience therefrom. Read and follow the operating instructions and
safety information before using for the first time. Save this manual.

WARNING

Remove the plug from the socket before carrying out any adjustment, servicing or maintenance. Read all
safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury. Make sure the voltage corresponds to the type label on the unit. Packing
materials are no toys! Children must not play with plastic bags! Danger of suffocation! The power tool noise
output may exceed 85dB(A) at the workplace. In this instance, wear ear protection.

GENERAL SAFETY

Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids,
gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk
of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD)
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protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use
a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

c) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached
to a rotating part of the power tool may result in personal injury. e) Do not overreach. Keep proper footing
and balance at all times. This enables better control of the power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from
moving parts.

Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool
will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and must be repaired. c) Disconnect the plug from the
power source and/or the battery pack from the power tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power
tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

e) Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be performed.

Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation.

5) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is maintained.

SAFETY INSTRUCTION FOR IMPACT DRILL

* Wear ear protectors with impact drills (exposure to noise can cause hearing loss)

® Use auxiliary handles supplied with the tool (loss of control can cause personal injury)

* Hold the power tool only by the insulated gripping surfaces when performing an operation where the
accessory may contact hidden wiring or its own power cord (contact with a “live” wire will also make
exposed metal parts of the power tool “live” and shock the operator); always use auxiliary handle

® Use suitable detectors to find hidden utility lines or call the local utility company for assistance (contact
with electric lines can lead to fire or electrical shock; damaging a gas line can result in an explosion;
penetrating a water pipe will cause property damage or an electrical shock)

e Avoid damage that can be caused by screws, nails and other elements in your workpiece; remove them
before you start working

o Always keep the cord away from moving parts of the tool
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e Secure the work piece (a work piece clamped with clamping devices or in a vice is held more securely
than by hand)

e When you put away the tool, switch off the motor and ensure that all moving parts have come to a
complete standstill

® Use completely unrolled and safe extension cords with a capacity of 16 Amps (U.K. 13 Amps)

¢ In case of electrical or mechanical malfunction, immediately switch off the tool and disconnect the plug
® Maxpro can assure flawless functioning of the tool only when original accessories are used

e Use only accessories with an allowable speed matching at least the highest no-load speed of the tool

e This tool should not be used by people under the age of 16 years

¢ Do not work materials containing asbestos (asbestos is considered carcinogenic)

e Dust from material such as paint containing lead, some wood species, minerals and metal may be
harmful (contact with or inhalation of the dust may cause allergic reactions and/or respiratory diseases to
the operator or bystanders); wear a dust mask and work with a dust extraction device when connectable
e Certain kinds of dust are classified as carcinogenic (such as oak and beech dust) especially in
conjunction with additives for wood conditioning; wear a dust mask and work with a dust extraction
device when connectable

¢ Follow the dust-related national requirements for the materials you want to work with

o If the cord is damaged or cut through while working, do not touch the cord, but immediately disconnect
the plug

* Never use the tool when cord is damaged; have it replaced by a qualified person

o Always check that the supply voltage is the same as the voltage indicated on the nameplate of the tool
o If the drill bit becomes unexpectedly jammed (causing a sudden, dangerous reaction), immediately
switch off the tool

* Be aware of the forces that occur as a result of jamming (especially when drilling metals); always use
auxiliary handle and take a secure stance

¢ Always disconnect plug from power source before making any adjustment or changing any accessory
WHEN CONNECTING NEW 3-PIN PLUG (U.K. ONLY):

¢ Do not connect the blue (= neutral) or brown (= live) wire in the cord of this tool to the earth terminal
of the plug

o If for any reason the old plug is cut off the cord of this tool, it must be disposed of safely and not left
unattended

SYMBOLS

Wear ear protection

@ Read the manual

Wear dusk mask

A Warning

Do not dispose of old appliances in the

Double isulati
D ouble tsuiation household garbage

Disconnect from power supply while

Wear eye protection X
maintance
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OPERATING INSTRUCTION

Functions:

The operating switch (6) is used for all work carried out with the drilling machine. With the speed selection
via the regulator wheel you have optimum control of the machine.

The machine can be set to continuous operation with the locking button (5).

The second handle (2) gives you an additional way of holding the machine firmly.
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Depending on the position of the percussion drilling/drilling switch(3), you can use your drilling machine as
a percussion drill or rotating drill.

The direction switch (4) controls the direction of motion when the machine is used as a screwdriver or if
you would like to remove a drilling bit that has become jammed.

Using the adjustable bit stop you can fix the depth of blind holes accurately during drilling.

Preparing the Drilling Machine

Warning!

When performing the following work, always ensure that the machine is not connected to the mains power
supply.

Inserting the Second Handle (Fig.1)

In order to assemble the second handle (2), release it by rotating the lower part anti-clockwise so that you
can easily pull the handle over the drill chuck on to the flange located behind it. Then turn the handle to

a working position that is comfortable for you and fix it in place by tightening it (rotating the lower part
clockwise).

Adjusting the Bit

Stop The second handle has a retainer for the bit stop. Insert a drill. Now release the handle. Push the bit
stop forwards until its end is in line with the end of the drill. Now push the bit stop back until the distance
between the end of the bit stop and the end of the drill corresponds to the depth to which you would like
to drill.

Inserting the Drill (Fig.3)

First remove the mains supply from the socket. Turn the ring of the drill chuck (1) until the clamping jaws
are open wide enough. Insert the drill into the clamping jaws of the drill chuck (1). Insert the end of the
drill chuck key (7) into one of the three holes on the body of the drill chuck (1) and let the head of the key
(7) lock into place in the ring of the drill chuck (1). In order to tighten the clamping jaws and fix the drill

in place, turn the drill chuck key (7) in a clockwise direction. Important: Then remove the key (7) from the
chuck (1)!

Working with the Drilling Machine (Fig.4)(Fig.5)(Fig.6)

Ensure that the mains power supply voltage is the same as the operating voltage of your machine. For
details, please see the type plate. Insert the correct drill for the type of job to be performed. If necessary,
adjust the bit stop. Adjust the speed of the machine using the regulating wheel on the operating switch (6).
The more the operating switch (6) is pressed in, the faster the drill rotates. Set the direction switch (4) to
the desired direction of motion. Never alter the position of the percussion drilling switch (3) or the direction
switch (4) when the machine is switched on. The machine is switched on by pressing the operating switch (6).
When the operating switch (6) is released, the machine stops. If you would like to use continuous operation
press the locking button (5) while the operating switch (6) is pressed. In order to switch off the machine
during continuous operation, press the operating switch (6) again and then let it go. Do not touch the drill
chuck (1) while the machine is switched on.

Drilling Tips (Fig.2)

Always insert the correct size and type of drill or screwdriver.

Set the machine to the correct speed.

Always hold the machine tightly by the handle and second handle (2).

When drilling wood and metal, set the percussion-drilling switch (3) to drilling.

When drilling masonry, set the percussion-drilling switch (3) to percussion drilling.

When using the machine as a screwdriver, set the percussion-drilling switch (3) to drilling.

Set the direction switch (4) to the correct direction.

Never change the direction of motion when the machine is switched on.

Overload

Never use excessive force when drilling. Too much pressure reduces the speed of the machine, and the
required power is greatly reduced. This may result in overload, which can damage the motor of the drilling
machine. When the drilling machine becomes too hot, allow it to run for two minutes without a load and
then interrupt working for a short time. Clean the drilling machine with a clean cloth and a brush. Ensure
that the ventilation slits are not blocked.

CLEANING AND MAINTENENCE
GB 5
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Do not force the machine. Use the correct machine for your application. The correct machine will do

the job better and safer at the rate for which it was designed. Do not use the machine if the switch does
not turn it on and off. Any machine that can not be controlled with the switch is dangerous and must

be repaired. Disconnect the plug from the power source before making any adjustments, changing
accessories, or storing machines. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the machine
accidentally. Store idle machines out of the reach children and do not allow persons unfamiliar with the
machine or these instructions to operate the machine. Machines are dangerous in the hands of untrained
users. Maintain machines. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the machines operation. If damaged, have the machine repaired before
use. Many accidents are caused by poorly maintained machines. Keep cutting tools sharp and clean.
Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to control.
Use the machine, accessories and tool bits etc., in accordance with these instructions and in the manner
intended for the particular type of machine, taking into account the working conditions and the work to be
performed. Use of the machine for operations different from intended could result in a hazardous situation.

ENVIRONMENT

Do not dispose of electric tools, accessories and packaging together with household waste material -

in observance of European Directive 2002/96/EC on waste of electric and electronic equipment and its
implementation in accordance with national law, electric tools that have reached the end of their life must
be collected separately and returned to an environmentally compatible recycling facility.

TROUBLE SHOOTING

Fault Symptom Possible Cause Troubleshooting

Excessive noise

Damage in winding or breakdown
in motor

Check electric motor by repairer

Excessive axial thrust or overload
percussion drilling

Decrease thrust force

Drilling bit stuck during drilling
metal part

Stop drilling

Stuck at transmission gear

Check mechanical part

Insufficient or unclean lubricating
oil in gear box

Replenish or replace lubricating oil

Bearing wearout or stator/rotor
deviating friction during running

Regulate bearing

Electric motor failed to reach full
power

Electrocircuit overload due to
lighting device, public utility or
other electric appliances

No use of public utility or other
electric appliances on machine-
connected electrocircuit

Shortcircuit in electric machine
winding

Out of service at switch-on Replace stator and rotor by repairer

Disconnection between plug and [Insert plug in power socket

power socket

Overheating in percussion drill

Overload in electric motor or
insufficient cooling in electric
motor

Prevent electric motor from
overload running or dedust electric
motor to ensure best cooling effect

Insufficient/excessive-thick
lubricating oil or greasy bearing

Replenish/replace lubricating oil or
clean up bearing

Bearing in excessive tight
positioning

Regulate bearing fastening clearance
or replace bearing

Rotor shaft gear tooth bending

Calibrate or replace rotor shaft or
gear shaft

Drilling bit wearout

Replace drilling bit

Overheating in reduction gearbox:
insufficient/greasy lubricating oil
or excessive tight gear engagement
or stuck by foreign body

Replenish/replace lubricating oil or
clean up gear

No voltage in power socket Check and repair power supply

Wearout of carbon brush Replace carbon brush

No impact force or subdued
impact force during electric motor
running

Gear wearout or principal axis
fracture

Replace gear or principal axis

Loose switching contact

Check and replace switch by repairer

Loose contact between carbon
brush and cummutator

Check connection between carbon
brush and commutator by repairer

Excessive sparkling during running

Underpressure in carbon brush

Replace carbon brush subassembly

spring by reparier
Excessive wearout of carbon brush [Replace carbon brush subassembly
by reparier

Overvoltage in supply power

Regulate supply voltage

Disconnection between carbon
brush and commutator

Replace carbon brush

Ring fire caused by shortcircuit in
rotor winding

Check or replace rotor by repairer

Ring fire caused by shortcircuit in
commutator segment

Check or replace rotor by repairer

Running speed drop

Supply voltage decline

Check power supply

Damage in mechanical part

Replace mechanical part by repairer

Low-speed at starting

Regulate speed governor at high-
speed

Partial shortcircuit in rotor

Check or replace rotor by repairer
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Modele MPID550/13V MPID710/13V MPID850/13V
Le code darticle 111-0311 111-0312 111-0313
Tension 220-240V~ 220-240V~ 220-240V~
50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz

Puissance 550W 710W 850W
Vitesse a vide 0-3000/min 0-3000/min 0-3000/min
Taille de Mandrin 1.5-13mm 1.5-13mm 1.5-13mm
Capacité De Forage Bois 25mm 25mm 25mm

acier 13mm 13mm 13mm

béton 13mm 13mm 13mm
cable PVC PVC Caoutchouc
Longueur de cable 2M 2M 2M
Poids suivant EPTA- 1.9 KG 2.4 KG 2.5KG
Procedure 01/2003
Niveau sonore et vibrations
LpA niveau de pression acoustique 93.7 dB(A) 93.8 dB(A) 93 dB(A)
LWA niveau de ppuissance acoustique 104.7 dB(A) 104.8 dB(A) 104 dB(A)
Incertitude 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)
Valeur d'émission des vibrations 5.293 m/s? 4.474 m/s? 5.5 m/s?
Incertitude 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s?

Le niveau d’oscillation indiqué dans ces instructions d’utilisation a été mesuré conformément a la norme EN
60745 et peut étre utilisé pour une comparaison d’outils électroportatifs. Il est également approprié pour
une estimation préliminaire de la charge vibratoire.

Le niveau d’oscillation correspond aux utilisations principales de I'outil électroportatif. Si I'outil électrique
est cependant utilisé pour d’autres applications, avec d’autres outils de travail ou avec un entretien non
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approprié, le niveau d’oscillation peut étre différent. Ceci peut augmenter considérablement la

charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Pour une estimation précise de la charge vibratoire, il est recommandé de prendre aussi en considération
les périodes pendant lesquelles I'appareil est éteint ou en fonctionnement, mais pas vraiment utilisé. Ceci
peut réduire considérablement la charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Déterminez des mesures de protection supplémentaires pour protéger I'utilisateur des effets de vibrations,
telles que par exemple : entretien de l'outil électrique et des outils de travail, maintenir les mains chaudes,
organisation judicieuse des opérations de travail.

APPLICATION

Cette machine est destinée au forage d’impact dans les briques, les bétons, les roches ainsi que dans les
bois, les aciers et les plastiques. Les machines avec la maitrise d’électricité et la rotation a gauche/droite
sont aussi appropriées pour le vissage et le découpage du filet.

MHXE}E est décidé a I'amélioration continue et au perfectionnement de ses produits existants.

Par conséquent, la performance technique et le design des produits peuvent varier sans préavis; nous vous
présentons nos excuses pour toute possible géne occasionnée due a cela. Lisez et suivez les instructions de
mise-en-route ainsi que les conseils de sécurité avant la premieére utilisation. Conserver ce manuel.

AVERTISSEMENT

Avant d’effectuer aucun réglage, I'entretien ou la maintenance : débrancher la machine en retirant la prise
électrique. Lisez tous les avertissements de sécurité et les instructions. Ne pas suivre ces avertissements et
ces instructions pourraient entrainer un choc électrique, un incendie et/ ou des blessures graves. Assurez-
vous que la tension correspond aux données inscrites sur la machine. Les matériaux d’emballage ne sont
pas de jouets! Les enfants ne doivent pas jouer avec des sacs en plastique! Risque de suffocation!

Le niveau de pression acoustique peut dépasser 85dB(A) dans le lieu de travail. Dans ce cas-la, porter des
protections auditives.

INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE

ATTENTION! Lisez tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions. Ne pas suivre les
vavertissements et instructions peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou de graves blessures
sur les personnes. Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s’y reporter
ultérieurement. La notion d’”outil électroportatif” dans les avertissements se rapporte a des outils
électriques raccordés au secteur (avec cable de raccordement) et a des outils électriques a batterie (sans
cable de raccordement).

1) SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

a) Maintenez I'endroit de travail propre et bien éclairé. Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé
augmente le risque d’accidents.

b) N’utilisez pas I'appareil dans un environnement présentant des risques d’explosion et ou se trouvent
des liquides, des gaz ou poussiéres inflammables. Les outils électroportatifs générent des étincelles
risquant d’enflammer les poussiéres ou les vapeurs.

c) Tenez les enfants et autres personnes éloignés durant l'utilisation de I'outil électroportatif. En cas
d’inattention vous risquez de perdre le contrdle sur I'appareil.

2) SECURITE RELATIVE AU SYSTEME ELECTRIQUE

a) La fiche de secteur de l'outil électroportatif doit étre appropriée a la prise de courant. Ne modifiez en
aucun cas la fiche. N’utilisez pas de fiches d’adaptateur avec des appareils avec mise a la terre. Les fiches
non modifiées et les prises de courant appropriées réduisent le risque de choc électrique.

b) Evitez le contact physique avec des surfaces mises a la terre telles que tuyaux, radiateurs, fours et
réfrigérateurs. Il y a un risque élevé de choc électrique au cas ol votre corps serait relié a la terre.

c) N’exposez pas l'outil électroportatif a la pluie ou a ’humidité. La pénétration d’eau dans un outil
électroportatif augmente le risque d’un choc électrique.

d) N’utilisez pas le cable a d’autres fins que celles prévues, n’utilisez pas le cable pour porter 'appareil
ou pour P'accrocher ou encore pour le débrancherde la prise de courant. Maintenez le cable éloigné des
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sources de chaleur, des parties grasses, des bords tranchants ou des parties de I'appareil en rotation. Un
cable endommagé ou torsadé augmente le risque d’un choc électrique.

e) Au cas ou vous utiliseriez l'outil électroportatif a 'extérieur, utilisez une rallonge autorisée homologuée
pour les applications extérieures. L'utilisation d’une rallonge électrique homologuée pour les applications
extérieures réduit le risque d’un choc électrique.

f) Si 'usage d’un outil dans un emplacement humide est inévitable, utilisez un disjoncteur de fuite a la
terre. Lutilisation d’un disjoncteur de fuite a la terre réduit le risque de choc électrique.

3) SECURITE DES PERSONNES

a) Restez vigilant, surveillez ce que vous faites. Faites preuve de bon sens en utilisant l'outil
électroportatif. N'utilisez pas I'appareil lorsque vous étes fatigué ou aprés avoir consommé de l’alcool,
des drogues ou avoir pris des médicaments. Un moment d’inattention lors de l'utilisation de I'appareil peut
entrainer de graves blessures sur les personnes.

b) Portez des équipements de protection. Portez toujours des lunettes de protection. Le fait de porter
des équipements de protection personnels tels que masque anti-poussieres, chaussures de sécurité
antidérapantes, casque de protection ou protection acoustique suivant le travail a effectuer, réduit le risqué
de blessures.

c) Evitez tout démarrage intempestif. Sassurez que I'interrupteur est en position arrét avant de brancher
'outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les outils en ayant
le doigt sur I'interrupteur ou brancher des outils don’t I'interrupteur est en position marche est source
d’accidents.

d) Enlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de mettre I'appareil en fonctionnement. Une clé ou un
outil se trouvant sur une partie en rotation peut causer des blessures.

e) Ne surestimez pas vos capacités. Veillez a garder toujours une position stable et équilibrée. Ceci vous
permet de mieux contrdler I'appareil dans des situations inattendues.

f) Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Maintenez cheveux,
vétements et gants éloignés des parties de I'appareil en rotation. Des vétements amples, des bijoux ou
des cheveux longs peuvent étre happés par des pieces en mouvement.

g) Si des dispositifs servant a aspirer ou a recueillir les poussiéres doivent étre utilisés, vérifiez que ceux-
ci soient effectivement raccordés et qu’ils sont correctement utilisés. L'utilisation des collecteurs de
poussiére réduit les dangers dus aux poussieres.

4) UTILISATION ET EMPLOI SOIGNEUX DE L'OUTIL ELECTROPORTATIF

a) Ne surchargez pas l'appareil. Utilisez I'outil électroportatif approprié au travail a effectuer. Avec I'outil
électroportatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de sécurité a la vitesse pour laquelle il est
prévu.

b) N’utilisez pas un outil électroportatif don’t I'interrupteur est défectueux. Un outil électroportatif qui ne
peut plus étre mis en ou hors fonctionnement est dangereux et doit étre réparé.

c) Débranchez la fiche de la source d’alimentation en courant et/ou le bloc de batteries de I'outil avant
tout réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger l'outil. Cette mesure de précaution empéche
une mise en fonctionnement par mégarde.

d) Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors de portée des enfants. Ne permettez pas Iutilisation
de I'appareil a des personnes qui ne se sont pas familiarisées avec celui-ci ou qui n’ont pas lu ces
instructions. Les outils électroportatifs sont dangereux lorsqu’ils sont utilisés par des personnes non
initiées.

e) Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que les parties en mouvement fonctionnent
correctement et qu’elles ne soient pas coincées, et controlez si des parties sont cassées ou endommagées
de telle sorte que le bon fonctionnement de I'appareil s’en trouve entravé. Faites réparer les parties
endommagées avant d’utiliser I'appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils électroportatifs mal
entretenus.

f) Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Des outils soigneusement entretenus avec des bords
tranchants bien aiguisés se coincent moins souvent et peuvent étre guidés plus facilement.

g) Utilisez les outils électroportatifs, les accessoires, les outils a monter etc. conformément a ces
instructions. Tenez compte également des conditions de travail et du travail a effectuer. Lutilisation des
outils électroportatifs a d’autres fins que celles prévues peut entrainer des situations dangereuses.

5) SERVICE

a) Ne faites réparer votre outil électroportatif quepar un personnel qualifié et seulement avec des pieces de
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rechange d’origine. Ceci permet d’assurer la sécurité de l'appareil.

INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR PERCEUSES A
PERCUSSION

¢ Munissez-vous de casques anti-bruit en utilisant des perceuses a percussion (I’exposition au bruit peut
entrainer la perte d’audition)

o Utilisez les poignées auxiliaires livrées avec I'outil (la perte de contrdle peut entrainer des blessures)

¢ Ne tenez l'outil électroportatif qu’aux poignées isolées, si, pendant les travaux, I'accessoire risque de
toucher des cables électriques cachés ou son propre cable d’alimentation (le contact avec des conduites
sous tension a pour conséquence une mise sous tension des parties métalliques de l'outil et provoque une
décharge électrique); utilisez toujours la poignée auxiliaire

o Utilisez des détecteurs appropriés afin de localizer la présence de conduites électriques ou bien s’adresser
a la société locale de distribution (un contact avec des lignes électriques peut provoquer un incendie et
une décharge électrique; le fait d’'endommager une conduite de gaz peut entrainer une explosion; le fait
d’endommager une conduite d’eau peut entrainer des dégats matériels ou causer une décharge électrique)
e Faites attention aux vis, clous ou autres éléments qui pourraient se trouver dans la piéce a travailler et qui
risqueraient d'endommager trés fortement votre outil; enlevez-les avant de commencer le travail

¢ Tenez toujours le cable éloigné des parties mobiles de I'outil

o Fixez solidement la piéce a travailler (une piece fixée a l'aide de dispositifs de fixation est davantage
assure que si elle était tenue a la main)

¢ Lorsque vous rangez votre outil, le moteur doit étre coupé et les pieces mobiles complétement arrétées
e Utilisez un cable de prolongement complétement déroulé et de bonne qualité d’une capacité de 16 A

® En cas de dysfonctionnement électrique ou mécanique, mettez directement l'outil hors service et
débranchez la fiche

* Maxpro ne peut se porter garant du bon fonctionnement de cet outil que s’il a été utilisé avec les
accessoires d’origine

e La vitesse admissible des accessoires utilisées doit étre au moins aussi élevée que la vitesse a vide
maximale de I'outil

¢ Cet outil ne doit pas étre utilisé par des personnes de moins de 16 ans

¢ Ne travaillez pas de matériaux contenant de I'amiante (I'amiante est considérée comme étant
cancérigéne)

¢ La poussiére de matériaux, tels que la peinture contenant du plomb, certaines espéces de bois, certains
minéraux et différents métaux, peut étre nocive (le contact avec la poussiére ou son inhalation peut
provoquer des réactions allergiques et/ou des maladies respiratoires chez I'opérateur ou des personnes

se trouvant a proximité); portez un masque antipoussiéeres et travaillez avec un appareil de dépoussiérage
lorsqu’il est possible d’en connecter un

e Certains types de poussiéres sont classifiés comme étant cancérigénes (tels que la poussiere de chéne
ou de hétre), en particulier en combinaison avec des additifs de traitement du bois; portez un masque
antipoussieres et travaillez avec un appareil de dépoussiérage lorsqu’il est possible d’en connecter un

e Suivez les directives nationales relatives au dépoussiérage pour les matériaux a travailler

o Si le cable est endommagé ou rompu pendant le travail, n’y touchez pas, mais débranchez immédiatement
la prise

o Nutilisez jamais d’outil avec un cdble endommagé; faites-le remplacer par un technicien qualifié

¢ Contrdlez toujours si la tension secteur correspond a la tension indiquée sur la plaquette signalétique de
I'outil (les outils congus pour une tension de 230V ou 240V peuvent également étre branchés sur 220V)

® En cas de blocage de la meche (générant une contre-réaction violente et dangereuse), éteignez
immédiatement l'outil

o Assurez-vous des forces en jeu consécutives au blocage (spécialement durant le percage des métaux);
utilisez toujours la poignée auxiliaire et adoptez une position de travail stable et slre

e Débranchez toujours l'outil avant tout réglage ou changement d’accessoire
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SYMBOLES

Munissez-vous d’une protection acoustique

@ Lire attentivement la notice

Porter un masque anti-poussiére

& Avertissement

D Double isolation pour une protection

supplémentaire dans les ordures ménageres!

Ne pas jeter les appareils électroporatifs

Protection des yeux

P @®

ouvertures

Protéger vos mains et vos pieds de toutes les

INSTRUCTION D’OPERATION

Fonctions:

Linterrupteur d’operation(6) est destiné a tous les travaux exécuté par cette machine de forage. Vous
pouvez avoir la maitrise optimale avec la sélection de vitesse par la roue du régulateur.

Avec le bouton de verrouillage(5), la machine peut étre réglée pour un fonctionnement en continu. La
deuxiéme poignée(2) vous offre une méthode supplémentaire pour tenir fermement cette machine. Cette
machine peut vous servir en tant qu’un forage de percussion ou qu’un forage rotatif en fonction de la
position du forage de la percussion/interrupteur de forage(3)

Linterrupteur de direction(4) contréle la direction des mouvements lorsque cette machine est utilisé en
tant qu’un tournevis ou au cas ou vous voulez enlever un trépan de forage qui est bloqué. En utilisant

la butée de profondeur réglable, on peux fixer avec précision la profondeur des trous aveugles lors d’'un
pergage.

Préparatifs pour la machine de forage

Avertissement! Quand on effectue les travaux suivants, il faut toujours assurer que la machine ne soit pas
connectée a la source de courant principalle.

Inserer la deuxiéme poignée (Fig.1)

En vue d’assembler la deuxiéme poignée, il faut le libérer en tournant la partie inferieure dans le sens
antihoraire afin que vous puissiez tirer plus facilement la poignée au-dessus de la mandrin de pergage
jusqu’au patin localisé derriére lui. Puis tourner la poignée a une positon de travail confortable pour vous et
fixer le en place en le serrant.(tourner la partie inferieure dans le sens antihoraire)

Ajuster le bit d'arrét

La deuxiéme poignée a un blindage pour le bit d'arrét. Inserer une perceuse. Veuillez libérer la poignée.
Pousser en avant le bit d'arrét jusqu’au point ou son bout soit en méme ligne avec celui de la perceuse.
Maintenent pousser le bit d'arrét en arriére pour que la distance entre le bout du bit d'arrét et le bout de la
perceuse correspondent a la profondeur que vous voulez

Inserer la perceuse (Fig.3)

Tout d’abord, enlever les sources de courant principalles de la prise. Tourner I'anneau de cette mandrin de
percage(1) pour que ces clamping-machoires soient sufissament larges. Inserer le pergoir dans la clamping-
machoire de mandrin de pergage. Inserer le bout de la clé de mandrin de pergage dans une des trois trous
dans le corps de mandrin de pergage(1) et laisser la téte de cette clé(7) verrouiller en place dans I'anneau
de mandrin de percage(1). Pour bien serrer le clamping-machoire et fixer le pergoir en place, tourner la
clé(7) de mandrin de percage dans le sens antihoraire.

N.B: Ensuite, il faut enlever la clé(7) de cette mandrin(1)!

Travailler avec cette machine de forage. (Fig.4)(Fig.5)(Fig.6)

Assurer que le voltage des sources de courant principalles est exactement le méme que celui de votre
machine. Veuillez consulter plus d’informations detaillées sur le tableau de types. Inserer le bon pergoir
qui correspond au type de travail a exécuter. Ajuster la vitesse de la machine avec la roue de régulation
sur l'interrupteur d’operation(6). Plus I'interrupteur d’operation (6) est appuyé, plus le pergoir tourne
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vite. Régler I'nterrupteur de direction(4) dans la direction des mouvement desirée. Aprés le démarrage de
machine, ne changer jamais la positon de I'interrupteur de forage de percussion(3) ou l'interrupteur de
direction(4). La machine est démarrée en appuyant sur l'interrupteur d’operation(6). La machine va s’arréte
quand l'interrupteur d’operation(6) est liberé. Si vous voulez utiliser 'opération continuelle, appuyer sur
I'interrupteur de verrouillage(5) quand I'interrupteur d’operation(6) est appuyé sur. Pour arréter cette
machine lors d’une operation continuelle, appuyer sur I'interrupteur d’operation(6) encore une fois et
laisser aller. Ne touchez jamais le mandrin de percage(1) quand la machine est déja demarrée.

N.B: (Fig.2)

1.1l faut toujours inserer un pergoir ou un tournevis de taille et de type correcte.

2.Régler la machine a la vitesse correcte.

3.Tenir toujours fermement la machine par la poignée et la poignée secondaire(2).

4.Lors du forage de bois ou de métaux, regler I'interrupteur de percussion-forage en forage.

5. Lors du forage de magonnerie,régler I'interrupteur de forage-percussion(3) en forage de percussion.

6. Pour utiliser la machine en tant qu’un tournevis, régler I'interrupteur de forage-percussion(3) en forage.
7.Régler I'interrupteur de direction a la direction correcte.

8.Ne changer jamais la direction des mouvements quand la machine est demarrée.

Surcharger

N’uitilisez pas la force excéssive lors d’un forage. Trop de pression excéssive reduit la vitesse de la machine,
et la puissance exigée diminue considérablement. Cela peut entrainer une surcharge, qui peut endommager
le moteur de la machine de forage. Quand la machine devient trop chaud, laisser le travailler pendand 2
minutes sans charge et puis interropre les travaux pour une periode courte. Nettoyez la machine de forage
avec un tissu propre et une brosse. Assurer que les fentes de ventilation ne soient pas bloquées.

NETTOYAGE ET MAINTENANCE

Ne force pas la machine. Utiliser la machine correcte pour votre application. La machine correcte va
travailler mieux et plus sir avec sa propre vitesse congue.

N’utiliser pas la machine si I'interrupteur no fonctionne pas. Toutes les machines qui ne peuvent pas étre
contrélées par I'interrupteur sont dangereuses et doivent étre impérativement réparées.

Disconnecter la prise des sources de courant avant tous les ajustements, changement d’accessoirs ou mise
de la machine en stock. Ces mesures de sérurité préventives peuvent réduire le risque de démarrer la
machine accidentellement. Mettre les machines inactives en dehors de la portée des enfants, et ne laissez
pas les gens qui ne sont pas familliers avec les machines ou les instructions des machines d’effectuer les
opérations. Les machines sont trés dangereuses pour les utilisateurs non formés.

Maintenance de la machine: Verifier les mal-alignements ou la fixation des pieces mobiles, les pieces
cassées et les autres conditions qui peuvent affecter 'opération de la machine. Réparer la machine avant
I'utiliser en cas d’'un dommage. Beaucoup d’accidents sont causés par les machines mal-maintenues.
Maintenir les outils de coupe bien aiguisés et propres. Les outils de coupe correctement entretenus avec
des bords aiguisés sont moins susceptibles de se coincer et sont plus faciles a controler.

Utiliser la machine, les accessoirs et le pergoir d’outil etc. en respectant les instructions et de fagon
destiné pour le type de machine particulier, prendre en compte les conditions de travail et le travail a
faire. Utilisation de la machine pour des opérations différentes de prévues peut entrainer une situation
dangereuse.

ENVIRONNEMENT

Ne jetez pas les outils électriques, les accessories et 'emballage dans les ordures ménageéres

- conformément a la directive européenne 2002/96/EG relative aux déchets d’équipements électriques ou
électroniques, et a sa transposition dans la legislation nationale, les outils électriques usés doivent étre
collectés séparément et faire I'objet d’un recyclage respectueux de I'environnement
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DEPANNAGE

Description des pannes

Causes possibles

Méthode de dépannage

La machine d'électrique n'arrive
pas la pleine puissance

La surcharge du circuit causée par
I'éclairage, I'équipement commun
et d'autres appareils électriques

Ne pas utiliser d'autres équipements
communs ou moteur sur le circuit

Commutateur est activé, mais la
machine ne fonctionne pas

Disjonction de bobéche du moteur

Remplacer le stator ou le rotor par
le professionnel

La fiche ne branche pas dans la
prise d'alimentation

Insérez la prise de courant dans la
douille

Pas de tension de la prise de
courant

Examiner et réparer le courant

Balais de charbon sont usés

Remplacer le nouveau balai de
charbon

Le mauvais contact de
l'interrupteur

Examiner, réparer ou remplacer le
rotor par le professionnel

Le mauvais contact entre le balai
de charbon et le commutateur

Ajuster la tension d'alimentation

La machine marche avec la grosse
étincelle

La pression du ressort insuffisant
pour le balai de charbon

Remplacer I'ensemble de balai de
charbon par le professionnel

Le balai de charbon trop court en
raison de l'usure

Remplacer I'ensemble de balai de
charbon par le professionnel

La tension d'alimentation trop
élevée

Ajuster la tension d'alimentation

Surchauffage de la perceuse a
percussion

La surcharge d'électromoteur, le
froidissent d'électromoteur est
insuffisante

Utilisé pour éviter une surcharge du
moteur, nettoyer la poussiére dans

le moteur pour garantir un effet de

refroidissement optimal

Ayant manque de la lubrification,
I'huile est trop épaisse, roulements
sont sales et trés chaud

Ajouter ou remplacer du lubrifiant,
nettoyer des roulements

Ayant trop serré des roulements

Réparation ou le remplacement de
roulements

Engrenage d'arbre de rotor en
zigzag

Correcter et remplacer I'arbre du
rotor ou l'arbre de transmission

Usure des trépan de sonde

Rechanger le trépan de sonde

Boite de vitesses surchauffe: le
manque de lubrification du boite

, I'huile de lubrification est sale,
roue dentée trop serré ou ayant du
débris

Ajouter ou remplacer du lubrifiant,
nettoyer des roulements

Le mauvais contact entre le balai
de charbon et le commutateur

Remplacer le balai de charbon

Le feu de bague causé par
I'enroulement du rotor en court-
circuit

Examiner, réparer ou remplacer le
rotor par le professionnel

La rotation du moteur n'est
pas de choquer de la perceuse
a percussion ou ayant le choc
affaibli

La usure de roues dentées ou le
rupture des arbres principaux

Rechanger des roues dentées ou des
arbres principaux

Le feu de bague causé par le
court-circuit entre les feuilles du
commutateur

Examiner, réparer ou remplacer le
moteur par le professionnel

Vitesse d'exploitation en baisse

Tension d'alimentation en baisse

Examiner et réparer le courant

Dommage des pieces mécaniques

Professionnels rechangent des
pieces mécaniques

A basse vitesse, lorsque la machine
est allumée

Le bouton de commande de vitesse
sous tension a grande vitesse

Certains rotors en court-circuit

Examiner, réparer ou remplacer le
rotor par le professionnel

La grande bruit

Dommage des bobeches et des
moteurs

Examiner le moteur par le
professionnel

La poussée axiale est trop grande,
et la perceuse a percussion est
forcé

Réduire la poussée

Pergoirs sont coincés quand le
forage du métal

Arréter la poussée

Coincé de la partie de transmission
mécanique

Inspecter la partie mécanique

Insuffisant ou pas propre du
lubrifiant dans le boite de roué
dentée

Ajouter ou rechanger le lubrifiant

Les roulements sont usés, le stator
et le rotor frottent le liston

Rajuster le palier
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SOLUCIONES DE AVERIAS 22
Modelo MPID550/13V MPID710/13V MPID850/13V
Cddigo de articulo 111-0311 111-0312 111-0313
Voltage 220-240V~ 220-240V~ 220-240V~
50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz

Potencia 550W 710W 850W
Velocidad sin carga 0-3000/min 0-3000/min 0-3000/min
Tamafio de mandril 1.5-13mm 1.5-13mm 1.5-13mm
Capacidad de perforacion Madera 25mm 25mm 25mm

Metal 13mm 13mm 13mm

Cemento 13mm 13mm 13mm
Cable PVC PVC Goma
Longitud del cable 2M 2M 2M
Peso segln EPTA- 1.9 KG 2.4 KG 2.5KG
Procedure 01/2003

Informacion sobre ruidos y vibraciones

Nivel de presidn acustica LpA 93.7 dB(A) 93.8 dB(A) 93 dB(A)
Nivel de potencia acustica LWA 104.7 dB(A) 104.8 dB(A) 104 dB(A)
Incertidumbre 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)
Valor de vibraciones generadas 5.293 m/s? 4.474 m/s? 5.5 m/s?
Incertidumbre 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s?

El nivel de vibraciones indicado en estas instrucciones ha sido determinado segun el procedimiento de
medicidn fijado en la norma EN 60745 y puede servir como base de comparacion con otras herramientas
eléctricas. También es adecuado para estimar provisionalmente la solicitacion experimentada por

las vibraciones.

El nivel de vibraciones indicado ha sido determinado para las aplicaciones principales de la herramienta
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eléctrica. Por ello, el nivel de vibraciones puede ser diferente si la herramienta eléctrica se utiliza para otras
aplicaciones, con utiles diferentes, o si el mantenimiento de la misma fuese deficiente. Ello

puede suponer un aumento drastico de la solicitacidn por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.
Para determinar con exactitud la solicitacion experimentada por las vibraciones, es necesario considerar
también aquellos tiempos en los que el aparato esté desconectado, o bien, esté

en funcionamiento, pero sin ser utilizado realmente. Ello puede suponer una disminucidn drastica de la
solicitacion por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.

Fije unas medidas de seguridad adicionales para proteger al usuario de los efectos por vibraciones, como
por ejemplo: Mantenimiento de la herramienta eléctrica y de los uUtiles, conservar calientes las manos,
organizacidn de las secuencias de trabajo.

APLICACION

La maquina esta disefiada para usarse con funcidn de percusion sobre mamposteria, cemento y piedra,
asi como para taladrar en la madera, metal, ceramica y plastico. Las maquinas con el control electrénico y
rotacién en derecha / izquierda son también adecuadas para usos de atornillar y cortar.

MHXEEE] dedica a la mejora y perfeccionamiento de los productos existentes continuamente.

Por lo tanto, el concepto de rendimiento y disefio técnico de los productos pueden variarse sin el previo
aviso. Disculpa por cualquier posible incoveniente.

Por favor lea y siga las instrucciones de funcionamiento y las informaciones de seguridad antes de utilizarlo
por la primera vez. Y Mantenga el manual bien.

ADVERTENCIA

Por favor quite el enchufe de la tomacorriente antes de realizar cualquiera configuracion, reparacion o
mantenimiento.

Por favor lea todas las advertencias e instrucciones relacionadas a la seguridad. La falla de seguir las
advertencias e instrucciones puede resultarse en los choques eléctricos, los incendios y/o las lesiones
graves.

Asegurese de que el voltaje se corresponde a la etiqueta del tipo de la unidad. jLos materiales del embalaje
no son juguetes! jLos nifios no deben jugar con las bolsas plasticas! jPeligro de la sofocacién!

La salida del ruido de la herramienta de potencia puede exceder a 85dB(A) en el lugar de trabajo. En este
caso, por favor ponga con la proteccién de los oidos.

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

ATENCION! Lea integramente estas advertencies de peligro e instrucciones. En caso de no atenerse
a las advertencias de peligro e instrucciones siguientes, ello puede ocasionar una descarga eléctrica,
un incendio y/o lesién grave. Guardar todas las advertencias de peligro e instrucciones para futuras
consultas. El término “herramienta eléctrica” empleado en las siguientes advertencias de peligro se refiere
a herramientas eléctricas de conexion a la red (con cable de red) y a herramientas eléctricas accionadas por
acumulador (o sea, sin cable de red).

1) SEGURIDAD DEL PUESTO DE TRABAJO

a) Mantenga limpia y bien iluminada su area de trabajo. El desorden o una iluminacidn deficiente en las
areas de trabajo pueden provocar accidentes.

b) No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosién, en el que se
encuentrencombustibles liquidos, gases o material en polvo. Las herramientas eléctricas producen chispas
que pueden llegar a inflamar los materiales en polvo o vapores.

c) Mantenga alejados a los nifios y otras personas de su area de trabajo al emplear la
herramientaeléctrica. Una distraccion le puede hacer perder el control sobre la herramienta.

2) EGURIDAD ELECTRICA

a) El enchufe de la herramienta debe corresponder a la toma de corriente utilizada. No es admissible
modificar el enchufe en forma alguna. No emplear adaptadores en herramientas dotadas con una toma
de tierra. Los enchufes sin modificar adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de
una descarga eléctrica.
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b) Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra como tuberias, radiadores, cocinas y
refrigeradores. El riesgo a quedar expuesto a una descarga eléctrica es mayor si su cuerpo tiene contacto
con tomas de tierra.

c) No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a condiciones de humedad. Existe el peligro de
recibir una descarga eléctrica si penetran liquidos en la herramienta.

d) No utilice el cable de red para transportar o colgar la herramienta, ni tire de él para sacar el enchufe
de la toma de corriente. Mantenga el cable de red alejado del calor, aceite, esquinas cortantes opiezas
moviles. Los cables de red dafiados oenredados pueden provocar una descarga eléctrica.

e) Al trabajar con la herramienta eléctrica en laintemperie utilice solamente cables de prolongacion
homologados para su uso en exteriores. Lautilizacién de un cable de prolongacion adecuado parasu uso en
exteriores reduce el riesgo de una descargaeléctrica.

f) Si el funcionamiento de una herramienta eléctricaen un lugar himedo fuese inevitable, utilice
uncortacircuito de fuga a tierra. El uso de un cortacircuito de fuga a tierra reduce el riesgo de descarga
eléctrica.

3) SEGURIDAD DE PERSONAS

a) Esté atento y emplee la herramienta con prudencia. No utilice la herramienta eléctrica si
estuviesecansado, ni bajo los efectos de alcohol, drogas omedicamentos. El no estar atento durante el uso
de unaherramienta eléctrica puede provocarle serias lesiones.

b) Utilice un equipo de proteccion personal y en todo caso unas gafas de proteccion. El riesgo a lesionarse
se reduce considerablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacion de la herramienta eléctrica empleada,
seutiliza un equipo de protecciéon adecuado como una mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela
antideslizante, casco, o protectores auditivos.

c) Evite una puesta en marcha fortuita. Asegurarse de que la herramienta eléctrica esté desconectada
antes de conectarla a la toma de corriente y/o al montar el acumulador, al recogerla, y al transportarla. Si
transporta la herramienta eléctrica sujetdndola por el interruptor de conexién/desconexion, o si introduce
el enchufe en la toma de corriente con la herramienta eléctrica conectada, ello puede dar lugar a un
accidente.

d) Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléctrica. Una
herramienta o llave colocada en una pieza rotativa puede producer lesiones graves al accionar la
herramienta eléctrica.

e) Sea precavido. Trabaje sobre una base firme y mantenga el equilibrio en todo momento. Ello le
permitira controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presentarse una situacion inesperada.

f) Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su
pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas madviles. La vestimenta suelta, las joyas y el pelo largo se
pueden enganchar con las piezas en movimiento.

g) Siempre que sea posible utilizar equipos de aspiracion o captacion de polvo, asegtirese que éstos estén
montados y que sean utilizados correctamente. El empleo de estos equipos reduce los riesgos derivados
del polvo.

4) CUIDADO Y UTILIZACION DE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

a) No sobrecargue la herramienta. Use la herramienta prevista para el trabajo a realizar. Con la
herramienta adecuada podra trabajar mejor y con mayor seguridad dentro del margen de potencia
indicado.

b) No utilice herramientas con un interruptor defectuoso. Las herramientas que no se puedan conectar o
desconectar son peligrosas y deben repararse.

c) Saque el enchufe de la red y/o desmonte el acumulador antes de realizar un ajuste en la herramienta
eléctrica, cambiar de accesorio o al guardar la herramienta eléctrica. Esta medida preventiva reduce el
riesgo de conectar accidentalmente la herramienta.

d) Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y de las personas que no estén familiarizadas
con su uso. Las herramientas utilizadas por personas inexpertas son peligrosas.

e) Cuide sus herramientas con esmero. Controle si funcionan correctamente, sin atascarse, las
partesmoviles de la herramienta, y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran afectar al
funcionamiento de la herramienta. Si la herramienta eléctrica estuviese defectuosa haga repararla antes
de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben a herramientas con un mantenimiento deficiente.
f) Mantenga los utiles limpios y afilados. Los utiles mantenidos correctamente se dejan guiar y controlar
mejor.
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g) Utilice herramientas eléctricas, accesorios, utiles,etc. de acuerdo con estas instrucciones,
teniendoen cuenta las condiciones de trabajo y la tarea arealizar. El uso de herramientas eléctricas para
trabajosdiferentes de aquellos para los que han sido concebidaspuede resultar peligroso.

5) SERVICIO

a) Unicamente haga reparar su herramienta eléctricapor un profesional, empleando exclusivamentepiezas
de repuesto originales. Solamente asi semantiene la seguridad de la herramienta eléctrica.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA TALADROS
PERCUTORES

* Use protectores auditivos con taladros percutores (la exposicion al ruido puede causar lesiones
auditivas)

® Use los pufios auxiliares suministrados con la herramienta (la pérdida del control puede causar dafios)
® Sujete la herramienta unicamente por las empuifiaduras aisladas al realizar trabajos en los que el
accesorio pueda tocar conductors eléctricos ocultos o el propio cable de la herramienta (el contacto con
conductores portadores de tension puede hacer que las partes metalicas de la herramienta le provoquen
una descarga eléctrica); utilizar siempre el puiio auxiliary

o Utilice aparatos de deteccidon adecuados para localizar posibles conductores o tuberias ocultas, o
consulte a su compaiiia abastecedora (el contacto con conductores eléctricos puede provocar una
descarga eléctrica e incluso un incendio; al dafiar una tuberia de gas puede producirse una explosion; la
perforacion de una tuberia de agua pueden causar daifios materiales o una descarga eléctrica)

* Evite los dafios que puedan causar los tornillos, clavos y otros objetos sobre la pieza de trabajo;
retirelos antes de empezar a trabajar

* Mantenga siempre el cable lejos de las partes moviles de la herramienta

® Asegure la pieza de trabajo (una pieza de trabajo fijada con unos dispositivos de sujecion o en un
tornillo de banco, se mantiene sujeta de forma mucho mas segura que con la mano)

* Ponga atencidn al guardar su herramienta de que el motor esta apagado y las partes moviles estan
parados

o Utilice cables de extension seguros y completamente desenrollados con una capacidad de 16 amperios
® En el caso de que se produjera un mal funcionamiento eléctrico o mecanico, apague inmediatamente la
herramienta y desconecte el enchufe

* Maxpro tGinicamente puede garantizar un funcionamiento correcto de la herramienta al emplear
accesorios originales

o Utilice unicamente accesorios cuyo limite de revoluciones permitido sea como minimo igual a las
revoluciones en vacio maximas de la herramienta

© Esta herramienta no debe utilizarse por personas menores de 16 afios

* No trabaje materiales que contengan amianto (el amianto es cancerigeno)

* El polvo del material, como por ejemplo la pintura que contiene plomo, algunas especies de madera,
minerals y metal podrian ser daiinos (el contacto o inhalacién del polvo podria producir reacciones
alérgicas y/o transtornos respiratorios al operador u otras personas cerca); utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

 Ciertos tipos de polvo estan catalogados como cancerigenos (por ejemplo el polvo de roble y de haya)
especialmente junto con aditivos para el acondicionamiento de la madera; utilice una mascara y trabaje
con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

 Siga la normativa nacional en cuanto a extraccion de polvo, en funcién de los materiales que vayan a
ser utilizados

 Si llega a daiiarse o cortarse el cable eléctrico durante el trabajo, no tocar el cable, sino extraer
inmediatamente el enchufe de la red

® No utilizar la herramienta cuando el cable esté dafiado; hagalo cambiar por una persona calificada

e Compruebe siempre que la tensién de alimentacion es la misma que la indicada en la placa de
caracteristicas de la herramienta (las herramientas de 230V o 240V pueden conectarse también a 220V)
 Si la broca se bloquea inesperadamente (causando una brusca y peligrosa reaccién), desconectar la
herramienta inmediatamente

* Tenga cuidado con las fuerzas resultantes del bloqueo (sobre todo al taladrar metales); utilizar siempre
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el puiio auxiliar y adopte una posicién estable

SiMBOLOS

@ Leer el manual
A Advertencia

D Aislamiento doble

Ponerse proteccidn de los oidos

Ponerse mdscara de polvos

No debe disponer los aparatos viejos en la
basura doméstica

Mantenga sus manos y pies fuera de todas las
aberturas

> (14| @ @

Ponerse gafas de seguridad

INNSTRUCCIONES DE USO

Funciones:

El regulador de velocidad (6) se utiliza para todo el trabajo llevado a cabo con la maquina de perforacion.
Con la seleccion de la velocidad a través de la rueda del regulador de velocidad tendrd el control éptimo de
la maquina.

La mdquina puede ajustarse a una operacién de periodos prolongados con el regulador de velocidad
automatico (5).

El mango de fuerza (2) le proporciona una manera adicional de mantener la maquina con firmeza.
Dependiendo de la posicidn del selector de percusion (3), puede utilizar la maquina como un taladro de
percusién o un taladro de perforacién.

El Conmutador de cambio de marcha (4) controla el movimiento de rotacién de la broca, cuando la maquina
se utiliza como un destornillador o si desea librar un poco de perforacidn que se haya atascado. Con el tope
de profundidad puede fijarse la profundidad de los agujeros con precisién durante la perforacion.
Preparacion de la maquina de perforaciéon

iAdvertencia! Al realizar el siguiente trabajo, asegurese siempre de que la maquina no esta conectada a la
red eléctrica.

Insercidn del mango de fuerza (Figura 1)

Para montar el mango de fuerza (2), gire la parte inferior del mango en sentido antihorario de modo que
usted puede sacar el mango facilmente en el mandril situado detrés de la pestafia. A continuacion, gire

la palanca hasta la posicion de trabajo que sea comodo para usted y para fijarlo en su lugar gire la parte
inferior del mango en sentido horario.

Ajuste del tope de profundidad

En el mango de fuerza tiene un retenedor para el tope de profundidad. Inserte una broca y suelte el mango
de fuerza, empuje el tope de profundidad hacia delante hasta su punta coincide con la cabeza de la broca.
Ahora empuje la broca atras hasta que la distancia entre el extremo del tope de profundidad y la broca
corresponden a la profundidad a la que desea realizar la exploracion.

Insercidn de la broca (Figura 3)

Desenchufe el taladro, cercidrese de que la broca esté en buen estado. Gire el mandril portabrocas (1)
hasta que las mordazas se abren lo suficiente. Inserte la broca en las mordazas de sujecion del mandril (1),
empuje la broca en el mandril lo mas que se pueda, introduzca la llave del mandril (7) en uno de los tres
orificios del mismo (1), y gire la llave en sentido horario para trabar la broca en su lugar (1). Importante: A
continuacién, retire la llave de mandril (7).

Trabajar con el taladro (Figura 4)(Figura 5) (Figura 6)

Asegurese de que la tensidn de la red eléctrica es la misma que la tension de funcionamiento de su
maquina. Para obtener mas informacién sobre la misma, consulte la placa de caracteristicas. Inserte la
broca correcta para el tipo de trabajo que va a realizar. Si es necesario, ajuste el tope de profundidad. Ajuste
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la velocidad usando el regulador de velocidad (6), cuanto mas presione el regulador de velocidad (6), mas
velocidad de perforacion tendrd el taladro. Ajuste el conmutador de cambio de marcha (4) a la direccién
deseada. Nunca altere la posicion del selector de percusion (3) o del conmutador de cambio de marcha (4)
cuando el taladro esta encendido y/o en plena funcionamiento. La maquina se activa pulsando el regulador
de velocidad (6). Cuando se suelte el regulador de velocidad (6), la maquina se detiene. Si desea realizar

el trabajo de un periodo prolongado, pulse el regulador de velocidad automatico (5) mientras que el
regulador de velocidad (6) esta regulado. Para apagar la maquina después de una operacion continua, pulse
una vez el regulador de velocidad (6) y tener cuidado de no tocar el mandril y portabrocas (1) mientras que
la maquina estd en marcha.

Consejos (Figura 2)

1. Inserte siempre el tamafio y el tipo de broca o llave correcto.

2. Ajuste el taladro a la velocidad correcta.

3. Sujete el taladro firmemente por el mango y el mango de fuerza (2).

4. Al taladrar madera y metal, ajuste el selector de percusion (3) al modo de perforacidn.

5. Al taladrar mamposteria, ajuste el selector de percusion (3) al modo de percusion.

6. Para utilizar la maquina como un destornillador, ajuste el selector de percusidn (3) al modo de
perforacion.

7. Ajuste el conmutador de cambio de marcha (4) a la direccidn correcta.

8. Nunca cambie la direccion del movimiento cuando el taladro estd en funcionamiento y/o enchufado.
Sobrecarga

Nunca use fuerza excesiva al perforar. El exceso de presion reduce la velocidad de perforacion de la
maquina y la potencia se reducird considerablemente. Esto puede resultarse una sobrecarga que puede
dafiar el motor de la maquina. Cuando la maquina de perforacién llega a ser demasiado caliente, deje

de operarla durante dos minutos sin conectar a la fuente de alimentacion y déjela reposar por un corto
tiempo. Limpie la maquina de perforacion con un pafio limpio y cepillo. Aseglrese de que las ranuras de
ventilacion no estan bloqueadas.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

No fuerce la maquina. Use la maquina para su aplicacion correctamente. El uso correcto de la maquina hara
el trabajo mejor y seguro a la velocidad disefiada.

No la utilice si el interruptor no se enciende o apaga. Cualquier maquina que no se pueda controlar por el
interruptor es peligrosa y debe ser reparada.

Desconecte el enchufe de la fuente de alimentacidn antes de realizar cualquier ajuste, cambio de accesorios
o almacenamiento de la misma. Estas medidas de seguridad preventivas reducen el riesgo de arrancar la
maquina accidentalmente. Almacene la maquina fuera del alcance de los nifios y no permita que ninguna
persona opere la maquina si no esté familiarizada con la maquina o las instrucciones. Las maquinas son
peligrosas en manos de personas inexpertas.

Revise periédicamente la maquina. Verifique la alineacidn de las piezas mdviles, las roturas de las piezas

y cualquier otra condicién que pueda afectar la operacidn correcta de la misma. Si esta dafiada, hay que
repararla antes de su uso. Muchos accidentes son causados por la maquina en malos estados.

Mantenga las brocas afiladas y limpias. Las herramientas de corte apropiadamente bien conservadas, con
bordes bien afilados son menos propensas a trabarse y son mas faciles de controlar.

De acuerdo con estas instrucciones para usar la maquina, los accesorios y brocas, etc., y de la manera
prevista para el tipo particular de la maquina, teniendo en cuenta las condiciones de trabajo y las tareas a
realizar. El uso de la maquina para diferentes operaciones a pretendidas podria dar lugar a una situacion
peligrosa.

AMBIENTE

No deseche las herramientas eléctricas, los accesorios y embalajes junto con los residues domésticos

- de conformidad con la Directiva Europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos

y su aplicacion de acuerdo con la legislacion nacional, las herramientas eléctricas cuya vida Gtil haya llegado
a su fin se deberan recoger por separado y trasladar a una planta de reciclaje que cumpla con las exigencias
ecoldgicas.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Problemas y fallos

Posibles causas

Solucién de problemas

Desgaste en los cojinetes, el
estator y el rotor rozan con las
partes metalicas.

Ajustar los cojinetes

El interruptor estd encendido
pero la maquina no trabaja

Cortocircuito en las bobinas del
motor

Cambiar el estator y el rotor por un
profesional

El enchufe no esta enchufado en la
toma de corriente

Enchufar el enchufe en una toma de
corriente

El motor no calcanza a la potencia
maxima

Sobrecarga en el circuito debido
a la iluminacidn, los equipos
utilitarios u otros productos
eléctricos.

No utilizar otros equipos publicos o
productos eléctricos en el circuito
que conecta la maquina

No hay tensidon en la toma de
corriente

Comprobar la fuente de
alimentacion

Desgaste total en las escobillas de
carbon

Cambiar las escobillas de carbdn

El interruptor tiene mal contacto

Comprobar y cambair el interruptor
por un profesional

Las escobillas de carbdn tienen mal
contacto con el conmutador

Comprobar el estado de contacto
de las escobillas de carbén y el
conmutador por un profesional

La mdaquina sale muchas chispas

La presidn del resorte de las
escobillas de carboén no es
suficiente

Cambiar el conjunto de las escobillas
de carbon por un profesional

Las escobillas de carbdn estan
demasiadas cortas por desgaste

Cambiar el conjunto de las escobillas
de carbon por un profesional

La tensidn de la fuente de
alimentacion es demasiada alta

Ajustar la tensidn de la fuente de
alimentacion

Las escobillas de carbdn tienen mal
contacto con el conmutador

Cambiar las escobillas de carbon

Cortocircuito en el bobinado del
rotor y forma un anillo de fuego

Comprobar o cambiar el rotor por
un profesional

Sobrecalentamiento del taladro
de impacto

Sobrecarga del motory la
refrigeracién del motor no es
suficiente

Intenta prevenir la sobrecarga del
motor en su uso, limpiar el polvo
del motor para asegurar el efecto de
enfriamiento 6ptimo.

Sobrecalentamiento en los
cojinetes debido a la falta de aceite
lubricante, demasiado espeso o
sucio en el aceite lubricante.

Afadir el aceite o cambiar el aceite
lubricante, limpiar el engranaje

Los cojinetes estan demasiados
apretados

Reparar o cambiar los cojinetes

El engranaje del rotor esta doblado

Corregir/cambiar el eje del rotor o
el eje del engranaje

Desgaste en el taladro

Cambiar el taladro

Sobrecalentamiento en la caja de
cambios: falta de aceite lubricante
o que el aceite lubricante esta
sucio, el engranaje estd demasiado
apretado o haya caido desechos
sobre el engranaje.

Afadir el aceite o cambiar el aceite
lubricante, limpiar el engranaje

El cortocircuito en segmentos del
conmutador y forma un anillo de
fuego

Comprobar o cambiar el motor por
un profesional

El motor trabaja pero el taladro
no impacta o la fuerza de impacto
se debilita

Desgaste en el engranaje o el eje
principal tiene fracturas

Cambiar el engranaje o el eje
principal

La velocidad de funcionamiento
se disminuye

Caida de tension en la fuente de
alimentacion

Comprobar la fuente de
alimentacion

Las piezas mecanicas estan
dafiadas

Cambiar las piezas mecanicas por un
profesional

Cuando la maquina estd encendida
se mantiene en el estado de baja
velocidad

Ajustar el botdn del control de
velocidad en el estado de alta
velocidad

Cortocircuito en parte del rotor

Comprobar o cambiar el rotor por
un profesional

El ruido es excesivo

El bobinado esta dafiado, el motor
tiene averia.

Comprobar el motor por un
profesional

La fuerza del empuje axial es
excesiva y sobrecarga en el taladro
de impacto

Reducir la fuerza de empuje

Al perforar el material metalico, el
taladro se atasca.

Detener la maniobra de empuje

Parte de transmision mecdnica se
atasca

Revisar las partes mecdnicas

Insuficiente aceite lubricante en la
caja de engranaje, o que el aceite
lubricante estd sucio.

Afadir el aceite o cambiar el aceite
lubricante
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CopeprkaHue

OBUINE YKA3AHNA
CEPTUOUKALNA .
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTURI. ... 26
HA3SHAYEHWE
KOMMNEKT MOCTABKW...
KOHCTPYKTMBHbBIE OCOBEHHOCTU .
MEPBI BESOTTACHOCTM ...ttt
MTOATOTOBKA K PABOTE. ..ottt
PEKOMEHZALIMW MO PABOTE
OBC/TYKMBAHNE .
XPAHEHUIE. ...

OBLLWE YKA3SAHUA

lMpu NOKyMNKe U34enua B pO3HUYHO TOProBoii ceTn TpebyiiTe NPOBEPKM ero paboTocnoco6HOCTU U KOMMNIEKTHOCTH, a TaK-
KE LUTamna ToprytoLLeit opraH13aLm 1 AaTtbl NPOAAXKM B rapaHTUItHOM TanoHe.

Y106bI M3beKaTb HELOPA3yMEHUI BHUMATENbHO 03HAKOMbTECH C AaHHOM MHCTpyKupmeit. Obpalaem Balwe BHUMaHWe Ha
UCKI0UNUTENBHO 6biMOB0e Ha3HAYeHWe AaHHOTO U3AENWA, T.e. OHO He A0/MKHO UCMOb30BaTbCA ANA NPOPECCUOHANbHBIX pa-
60T 1N B KOMMEPYECKMX LIENAX.

Ha nsgenuum pasmeLleHbl cneupanbHble NMMKTOrpammbl, obpatuatolye Balue BHUMaHWE Ha Hanbonee BaXKHble MOMEHTbI.

i .'J BHMMaTENbHO MPOYMTANTE AaHHYIO
. MHCTpYKLMio.

Cobntopaite TpeboBaHMUA TEXHUKMU
N3penune usrotosneHo no stopomy (Il)

6esonacHocTn, ocobeHHO B6AU3YU C
Kaccy 3alluTbl OT NOPAXKEHUA INeKTpUye-

CKVMM TOKOM. BPALLAIOLWMMUCA (4BUTAIOWUMUCA) AeTanaMm
W UHCTPYMEHTaMMU .
‘ byabTe BHMMaTeNbHbI NpU BCEX BMAAX
pabotbl.

MpumnTe Mepbl MO 3KONOTMYECKN YNUCTOM o

~ Bceraa ncnonb3syiite 3awuTtHblie
yTuansaumm npuweawien 8 HerogHocCTb cpeactea
YNaKOBKU, U3a4enusa Uan akceccyapos. :

CEPTUDUKALINA

M3aenune cooTeeTCTBYET TPEBOBAHMUAM TEXHUYECKMX PerlameHToB TamoxeHHoro Coro3a: «O 6e30MacHOCTU HU3KOBONLT-
Horo o6opysosaHus (TP TC 004/2011), «IneKTpOMarHUTHas COBMECTUMOCTb TeXHUYecKux cpeacts» (TP TC 020/2011), «O
6e30nacHOCTM MalwmH 1 obopyaosaHua» (TP TC 010/2011).
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKH

KOHCTPYKTUBHbIE OCOBEHHOCTH

Mopenb

MPID550/13V

MPID710/13V

MPID850/13V

ApTukyn

111-0311

111-0312

111-0313

HanpsaxeHue nutaHua

220-240 B, 50/60Ty,

220-240 B, 50/60T,

220-240 B, 50/60TMy,

MakcumanbHas notpebnseman MOLHOCTb

550 Bt

710 Bt

850 Bt

MaKcmasnbHbI NoTpebasemblii TOK

25A

35A

4,0A

KonnuectBo GpUKCMpPOBaHHbIX Nepeaay peayKTopa

1

1

2

Yucno obopoTos 6e3 Harpysku

0-3000 06/muH

0-3000 06/muH

0-3000 06/muH

Twun naTpoHa C kno4yom C kntoyom C knoyom
[nameTp XBOCTOBMKA, 3a’KUMaAEMbIi MaTPOHOM 1,5-13 mm 1,5-13 mm 1,5-13 mm
MaKcuManbHbI AuameTp cBepaeHna

Dpesecuna 25 mm 25 mm 25 Mm

Cranb 13 Mm 13 mm 13 Mm

BeToH 13 Mm 13 mm 13 Mm
YCTaHOBOYHbIM pasmep WNUHAens, 1/2” 1/2” 1/2”

YpoBeHb 3ByKOBOTO AasneHus no EN 60745 (104,713) gb(A) (104,813) ab(A) (104,013) gb(A)
YpoBeHb akycTu4eckoi moutHoctv no EN 60745 (93,743) ab(A) (93,8+3) ab(A) (93,043) ab(A)
YposeHb Bubpaumm no EN 50144 (5,293+1,5) m/cek’ (4,474+1,5) m/ceK’ (5,5+1,5) m/cex’
Matepuan kabens anekTponuTaHua NBX nBX PesnHa

[nvHa Kabens anekTponuTaHus 2,0m 2,0m 2,0m

Bec no EPTA-Procedure 01/2003 1,9 kr 2,4 kr 2,5 kr

HA3SHAYEHUE

YpapHas aneKTpuyeckas gpenb aptukyn mogenb MPID710V n mogenn MPID 850V, MPID 1050VD (gasnee no TeKcTy -

Zpenb) npefHasHayeHa Ans cnesytowmx pabor.
1 CsepneHue OTBEPCTUIN B MeTaNNAX, N1ACTMACCAX, AEPEBE — PEXKUM CBEPNEHUA.

2 CsepneHve c yaapom (neppopauua) oteepctuii B 6eTOHe, KUPNUYe, KaMHe U Ap. aHANOTUYHbBIX MaTepuanax — yaapHsli pe-

KUM.

3 B pexuMe CBEPEHWA Apesib JOMYCKAETCA KPaTKOBPEMEHHO MCMONb30BaTh A/ 3aKPYYMBAHMA/OTKPYUMBAHUA WYPYNOB

n

BUHTOB.

Apenb umeetr
1 Kniouesolt NaTpoH, NO3BONAIOLLMIA YCTaHABAMBATb CMEHHbIN MHCTPYMEHT C XBOCTOBMKOM AnameTpom oT 1,5 o 13 mm.

2 PepyKTOp C METaNIMYecKMM KOpMnycom, YTo obecrneunBaeT BbICOKUI KPYTALLMIA MOMEHT WNUHAENA Ha HU3KKMX 06opoTax

n
.

NPOANEBaET CPOK CNY6bI Apenu.

OAHONO3ULMOHHDIV (0gHa nepegaya) ans mogeneit MPID710V 1 m MPID 850V.

e [IByXNO3uULMOHHbIV(ABE Nepeaaun) - ¢ ABYXNO3ULMOHHbBIM NepeKNtoYaTesIemM YacToTbl BPALLEHWUA WNUHAENA ANA MoAe-
v MPID 1050VD.

3 BbIKNOYATENb C 3NIEKTPOHHbBIM PEryIATOPOM, MO3BONAOLWMM NAABHO MEHATbL 060POTbI U MOLLHOCTb ABUrATENA B 3aBU-
CMMOCTM OT XapaKTepa paboTbl.

4 Perynatop-orpaHnuMTENb MAaKCUMasbHbIX 06OPOTOB ABUraTens.

5 ®uKcaTop BbiKkAOYATENA ANA 06NerYeHnA SKCNayaTaLumMm npu AnnTenbHoi paborte.

6 Mepekntoyatens HanpaeneHus BpalleHus (pesepc).

7 [lononHUTENbHYIO PYKOATKY U rybuHomep ans obneryeHus pabortbl.

8 [1BOIHYIO 3N1EKTPUYECKYIO M30NALMIO aKTUBHBIX YacTeil 31eKTPonpuBoAa (KNacc 3aLuTbl OT MOPAXKEHWA INEKTPUHECKUM
ToKoMm — Il), uTo no3BonseT pabotaTb 6€3 NPUMEHEHWNA UHAMBUAYANbHbIX CPEACTB 3aLMTbl OT MOPAKEHUA INEKTPUYECKUM
TOKOM W He TpebyeT 3a3emneHus Apenu.

KOMMOANEKT NOCTABKU*

WHCTPYKLMA NO 3KCMayaTaumum

[Openb ¢ natpoHom %"

Kntou natpoHa**

[ononHutenbHas pykoaTka**

nybuHomep**

YnakoBo4Has Kopobka**.

*MponsBoanUTENIb UMEET NPABO HA KOHCTPYKTUBHBIE M3MEHEHUA C LIe/IbIO YNYYLIEHWA KauecTBa U 13aiiHa, a TakKe Ha
M3MeHeHWe KOMNAEKTaLUn n3aenus.
**TTPUHAANEKHOCTU ABNAIOTCA PACXOLHBIM MATEPUAZIOM M HA HUX rapaHTUiiHble 06s3aTeNbCcTBa HE PACNPOCTPAHAIOTCA.
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KOHCTPYKTUBHO Apenb COCTOUT U3 INEKTPUYECKOro ABUraTens, PeflyKTopa, YAapHOro MexaHW3ma, WNUHAENA C NaTPOHOM U
Kopnyca.

1 BbICOKOOBOPOTHBIN KONNEKTOPHbIV ABUraTenb. Ban potopa ABUraTeNs UMeeT NepPeaHUil U 3a4HWUI NOALIMMHUKN KadeHus v
BeyLLyIO LWeCTepHI0 peayKTopa. 3aAHUI NOALIMMHUK ONMPaeTca HeMOCPeACTBEHHO Ha KOPMYC MalLWHbI, @ NepeHnii — Ha CTa-
HUHY peslyKTopa, KOTOpas, B CBOKO 04epesp, TaKKe 3adUKCMpoBaHa B Kopryce.

2 [IByXCTYNeHYaTblii PefyKTOp C NPOMEKYTOYHbIM BaJlOM M OAHOMU dMKCUpoBaHHOW Nepesadeit (MPID710V 1 MPID 850V).
MpOMEKYTOUHbIN Ban peslyKTopa C ABYMA NPOMEXYTOYHBIMM LIECTEPHAMM MUMEET UrobyaTble NOALIMMHUKM, ONUpatoLWmMeca Ha
CTaHWHY U METANIMYECKUIA Kopyc peayKTopa

3 [syxcTyneHyatsiii (MPID 1050VD) peayKTop ¢ ABYMA nepesadyamu obecneynsaeT NoHWKeHUe 060poToB ABUraTeNs U
CTyneHYaTbli BbIGOP MaKcHManbHbIX 06OPOTOB (4acTOTbl BpalueHus) wnuHaens mexay 1100 (nonoxenwue «1») nam 2800 06/
MUH (NONOXKeHMe «2») C NOMOLLBIO NepektoyaTens nepeaad 8 (cm. puc. A). B nonoxennn «1» obecneunsaetcsa 6onee BbICOKMIA
KPYTALLMIA MOMEHT LWINUHAENA HA HU3KMX 06OpOTax, HEOBXOAMMbIX NPU CBEPNEHUM OTBEPCTUI B METaNNAX U ApesecuHe. Mpo-
MEKYTOUHbI Ban peayKTopa C ABYMA NPOMEXYTOYHbIMM LUECTEPHAMM UMEET Uro/ibyaTble NOAWMMHUKK, ONMPaIoLLMECA Ha CTa-
HUHY M MeTaIMYEeCKUin Kopnyc peslyKTopa. Bejomas WnLEeBan LWECTEPHA PeAyKTopa YCTaHOBAEHa HeNOCPeACTBEHHO Ha Bane
wnuHaens. UMeHHo ee nepek/ilodaTeb YacToTbl BPALLEHWA nepemMeLLaeT no WAULAM BAO/b Baa POTopa, CLENNAeT ¢ OAHON U3
MPOMEKYTOUHbIX LECTEPHEN N USMEHAET, TeM CaMbIM, NepeAaToqHOe YUC/IO peayKTopa.

3 OcHOBOW yAapHOro MexaH13ma ABNAIOTCA PebpUCTbIe CLENNAILMECA ANUCKM, NO3BONAOLLME WNUHAENI COBEPLUIATH TONKato-
Lyie (Moxoxune Ha yaap MONOTKOM) OCEBbIE ABUKEHWA cBepna. AMNANUTYAA yaapos Hebonbluas, a CMaa yaapa nponopLmoHanbHa
0CEeBOMY CO LUNUHAENEM YCUAMIO, NPUKNALbIBAEMOMY ONEpPaTopoMm K Apenu. Takum obpasom, NpousBOAUTENBHOCT PaboTsl B
3TOM peXkMme TeM BbilLe, YeM Bbllle 060pOoThbl WNUHAENA. OANH ANUCK MeXaHWU3Ma (HenoABUKHbIN) 3adUKCUPOBaAH Ha CTaHUHe
penyKTopa, a BTOPOM ANCK (MOABMKHDIN U NOANPYKUHEHHDIN) 3apUKCMPOBaH Ha Bane WNUHAENA.

4 WUnnMHAenb onupaeTca Ha NOALIMMNHUKM KaueHWs, YCTaHOB/IEHHbIE B CTaHUHe pelyKTopa U Koprnyce pesyKTopa. 3To no3sonia-
€T BblAEePHKMBaATb LWNUHAENO U MALUMHE B LIENIOM NOBbILIEHHbIE OCEBbIE U PaAualbHble Harpysku. B nepesaHelt yactv WwnuHaens
nmeeT pe3bby %" noa natpoH 1 (cm. puc. A).

5 Kopnyc Apenun cocTouT U3 MeTannnyeckoro Kopryca pefyktopa v naacTMKoBOro Kopryca Asuratens. B pyyke kopnyca aAsu-
raTens pasmeLLeH BbIKNOYATENb C SNEKTPOHHbIM perynaTopom obopotos 9 (cm. puc. A), orpaHnantenem o6opotos 6 1 purcato-
pom 5. Bblk/to4aTelb KOHCTPYKTUBHO 06beANHEH C NepektoyaTenem HanpasaeHUa BpalLeHUA 4, KOTOPbI MOXET NepeKk/ioyaTh
MO0BMHBI 0BMOTKM CTaTOpPa K LLETKaM KOIEKTOPa, YTO M3MEHAET Hanpas/ieHWe BpalLeHUa poTopa.

B nepeaHet YacTu Kopryca peayKTopa UMEETCA CrneLanbHas LWelika 41 YCTaHOBKU JONONHUTENBHOM PYKOATKM 2. PyKoATKa
MMeeT KO/bLIO, KOTOpOe 3aTAMMBAETCA Ha LLeiKe KopMyca MK BbIcBOBOXAAET ee, eC/U BpaLLaTb Py4Ky PYKOATKU COOTBETCTBEHHO
0 YaCoBOW CTPE/IKE MW NPOTUB YacoBOW CTPeNKU. Kpome Toro, pyKoaTKa MMeeT oTBepcTue nog, mybuHomep 10. Gukcauma my-
61HOMEpa OCYLLECTBNAETCA OAHOBPEMEHHO C PUKCALMEN PYKOATKM.

MEPbI BE3OMNMACHOCTH

BesonacHaa paboTta u3genna BO3SMOXKHa TO/IbKO NOC/Ne BHUMATE/IbHOTO U3y4eHUA notTpebutenem HactoAwen UHCTpyK-
LuuK nepes nposegeHnem paboT U Npu ycnosum cobaOAEHUA UM U3N0XKEHHBIX B Hell TpeboBaHuMit. HecobntoseHue aTux
Tpe6oBaHWUIt MOXET CTaTb NPUYUHOIN He TONIbKO OTKA30B WM UHLMAEHTOB, HO U KPUTUYECKWUX OTKA30B UK aBapwuii. B
cnepyowyx nogpasaenax NpuseseH nepedeHb KPUTUHECKUX OTKA30B U BO3MOXKHbIX OLIMBOYHBIX AeCTBUI noTpebuTens,
KOTOpble NPUBOAAT K MHUMAEHTY UK aBapuu. Tam e ONuUcaHbl 4eNCTBUA NOTPeBUTENA B STUX CyYanX.

3anpeu.|,ae1'cn KCcnAayaTauua nsgenua
1 Bo B3pbIBOOMNACHbIX MOMELLEHUAX UM NOMELLEEHNAX C XMMUYECKUN aKTUBHOM Cpeson.
2 Bycnosuax BO3AENCTBUA Kanesb 1 Bpbi3r, @ TaKKe Ha OTKPbITLIX NAOLWAAKaX NPM aTMOCHEPHbIX OCaAKaX.
3 [pv HECOOTBETCTBMM XapaKTEPUCTUK NEKTPUYECKONM CETU B MECTE NOAK/YeHUA, yKa3aHHbIM B pa3aene TEXHUMECKUE
XAPAKTEPUCTUKMW.
4 Tpu HencnpaBHOW N1EKTPONPOBOAKE UM SNEKTPUUECKOW PO3ETKE, a TaK XKe eC/IM UX TOKOBbIE MapaMeTpbl HUKe Tpebyembix
CO cTopoHbI M3aenus (cm. pasgen TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKU).
5 MMpu 06HapyxeHun nepes paboToit MM BOSHUKHOBEHWM BO BpeMs paboTbl XOTA Bbl O4HOM M3 CAeAYHOLLIMX HEUCNPABHOCTEN.
5.1 MNoBpexaeHne aNeKTPUYECKOro Kabena Nnu LTencenbHON BUMKK.
5.2 UcKpeHwMe LLETOK Ha KONEKTOPe, COMPOBOMKAatoLLEeecs NoABAEHNEM KPYroBOro OrHA Ha €ro NoBEPXHOCTY.
5.3 MosB/eHMe AbiMa UM 3aMaXa, XapaKTEPHOTO A/1A FOpPALLEIN U30NALUK.
5.4 HencnpaBHOCTb UKW HeyeTKaa paboTa BbiKkaloYaTens.
5.5 BbITeKaHMe CMa3Ku1 13 BEHTUAALMOHHbIX Mpopeseit Unu peayKTopa.
5.6 MNosnBneHWe HexapaKTEPHbIX 3BYKOB (CTyKa).
5.7 MONOMKM MM TPELLMHBI B NATPOHe, AETaNAX KOPyca U3AeNA AW JOMNONHUTENbHON PYKOATKM.
5.8 HencnpaBHOCTb CMEHHOTO MHCTPYMEHTa. HencnpasHbIi MHCTPYMEHT - 3TO CIOMaHHbI, TYNOM, UMEIOLLMIA TPeLLMHBI U Bbl-
60OUHbI N UCKPUBAEHHDIN (NPUBOAALLMIA K BUeHMI0) Byp Uam ceepno.

3anpewaerca npuy aKcnayaTauum nsaenua

3asemnATb Usgenve.
Mcnonb3oBatb HeHaanexaLuuit no Gopme, pasmepy 1 ApYrum TEXHUHECKUM XapaKTePUCTUKAM CMEHHbIA MHCTPYMEHT.
OcrasnATb 6€3 Haa30pa Apeb, NOAKMOYEHHYIO K 3/IEKTPOCETH.
MepeHocuTb BRAOUEHHOE (paboTatoLuee) nsgenve.
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MNepenasath Apenb IMLAM, HE UMEIOLLM NPaBa No/b30BaTbCA elo.

PaboTaTb € NPUCTaBHbIX IECTHULL.

HatarneaTth U NepeKpyYmnBaTh SNEKTPUYECKMIA Kabenb, NoABEPraTb ero HarpysKam.

MpeBbiWwaTh NpeaesibHO A0MYCTUMYIO NPOLAO/IKUTENBHOCTL paboTbl (cm. pasaen PEKOMEHAALIUM NO PABOTE).

MNepenasatb Usgenve ANa sKcnayaTaumm MLam monoxe 18 net, inbo amuam, He MMetoLLIMM HaBbIKOB PaboTbl € JaHHbIM 13-
[eNMem, KOTopble HE NPOLLN UHCTPYKTaK Mo Npasuaam 6e30macHOCTU U He NPOYUTaNM AaHHY VHCTpYKLUMtO.

06u.|,ue npasuna 6e3onacHocTH npu aKkcnayatauuu nspgenuva

1 YyuTbiBaliTe BAMAHWE OKPYXatoLLeli cpespl.

1.1 He nopagepraiite Apenb BO3AENCTBUIO aTMOCHEPHDBIX OCAAKOB.

1.2 He nonb3yitech nsgenmem noban3oCTU OT IETKOBOCTIAMEHAIOLLIMXCA }KUAKOCTEN U ra3os.

1.3 He nonb3ayiitecb U3pennem ans o6paboTKu Cbipbix MaTepUanos.

1.4 MNo3aboTbTECH O XOPOLLEM OCBELLEHUN.

2 W3beraiite GpM3MYECKOrO KOHTAKTa C 3a3eM/IeHHbIMM 06 beKTaMK (MeTannnyeckumu Tpybamu, 6atapesamu 1 T.4,).

3 Mepep Hayanom paboTbl NpoBepaAiTe pabouyto 30HY Ha HaMUMe CKPbITbIX KOMMYHWKALWIi (rasonpoBoa, BOAONPOBOA],
3/1eKTPUYECKO UK TenedoHHOM NPOBOAKU U T.4.).

4 He no3sonaiiTe NOCTOPOHHUM NOAAM U XKUBOTHBIM NPUBAUNKATLCA K MeCTy paboTbl.

5 TMpw paboTax cBA3aHHBIX C 06pPa30BaHMEM MbIAN NONb3YITECH MbINEYNOBUTENAMM, OCOBEHHO B 3aKPbITbIX MOMELLEHNAX.

6 [Mpw paboTe B NOMELLEHNAX C NOBbILLEHHOM KOHLIEHTPALMEN NN UAN MENKUX ONWUAOK ANA NPeoTBPaLLEHNA SNEKTPUYECKO-
ro Npo60s HEOBXOAMMO MCMONBL30BATh YCTPOMNCTBA TOKOBOM 3aLLUUTHI.

7 He nogsepraiite usgenue neperpyskam.

7.1 UcnonbayiiTe ero CTporo no HasHauveHuio.

7.2 Vicnonb3yiiTe TONbKO PEKOMEHL0BaHHbIN, COOTBETCTBYHOLLLMIA NPOBOAMMOM paboTe 1 UCMPaBHbIN CMEHHbIN MHCTPYMEHT.

7.3 Uckntouute npu pabote naseHne 060poTOB UM OCTaHOBKY ABUraTeNA BCAEACTBME YPE3MEPHOM NOJauM UAK 3aKIMHUBAHUA
WHCTPyMeHTa. MpK 3aKNMHUBAHUN HEMEAJIEHHO BbiKAouUTe nsaenue!

8 T[paBuibHO 06paLLANTECh C 3NEKTPUYECKUM Kabenem usaenus.

8.1 He HocuTe usgenve, aeprKach 3a Kabesnb.

8.2 [inA OTKNIOYEHUA U3AeNUA OT ceTh bepuTech 3a LTENCENbHYIO BUAIKY, @ He 3a Kabenb.

8.3 Kabenb fo/mKeH BbITb 3aLUMLLEH OT C/Ty4aHOO NOBPEXKAEHNSA (OCTPLIMM FPAHAMM, ABUKYLLMMCA PABOYMM MHCTPYMEHTOM U T.4,).
8.4 He ponyckaiite HenocpeACTBEHHOTO COMPUKOCHOBEHWA Kabena C ropaAYMMM U MaCTAHBIMM NMOBEPXHOCTAMM.

8.5 Ec/im NpounsoLLén MHUMAEHT U Kabenb noBpexAeH B npoLecce paboTbl, TO, He Kacasach ero, BbIHbTE BUIKY U3 PO3ETKU U 3ame-
HUWTe 3N1EeKTPUYECKUIA Kabenb B CEPBUCHOM LIEHTPE.

9 MW3beraiite HenpegHaMepPEHHOrO BKIIOYEHNA.

9.1 Mepes, NOAKNIOUYEHNEM BUIKU SNEKTPUHECKOTO Kasenm,q_@%femsoﬁ po3eTKe, NpoBepLTe NPaBUILHOCTb U HAZEKHOCTL
COefiIMHEeHUI BCeX Y3108 U3AENUA U y6eauTeCh, YTO BbIK/HOYATEIb HAXOAUTCA B BbIKHOYEHHOM MOOKEHUN.

9.2 OTK/IOYaNTE U3AENNe BbIK/OYATENEM NPY BHE3AMHOM OCTaHOBKE (BCNEACTBME UCYE3HOBEHUA HANPAXKEHWA B CETU, 3aK/IUHU-
BaHUWA ABMKYLLMXCA AeTanei v T.n.).

9.3 He nepeHOCUTE NOAKNOYEHHOE K CETU U3AE/NE, AePXKa NaseL, Ha BbIKtoYaTene.

10 MonwbayiiTech, B cyqae HEOBXOAVMOCTH, INEKTPUHECKUMM CETEBLIMU YAJIMHUTENAMM NMPOMBILLIEHHOTO NPOM3BOACTBA, pac-
CYUTaHHBIMM Ha TOK, NoTpebasemblii Bawum nsgenvem (cm. pasgen TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKMN).

11 HocuTe NoAXoAALLYIO OAEKAY U UCTIONb3YITE 3aLUUTHbIE CPEACTBA (3aLUMTHBIE OYKM, NbINE3ALUUTHAA MACKA, HAYLIHUKU U T. A4.).
Mpw paboTe nonb3yiTech cpeacTBaMM 3aLLMTbLI OPraHOB C/yxa. Bo3aeicTeme Wyma MOXKeT NpMBECTU K NoTepe c/yxa.

12 HapgekHo 3akpennsiite obpabaTtbiBaemyto feTanb.

12.1 TMpu HEOBXOAMMOCTM MOJb3YUTECH TUCKAMM UK CTPYBLMHOM.

12.2 3anpelyaeTca 3aXKMMaTb B TUCKM CaMO M3genme.

13 CopepkuTe B nopaske paboyee mecto. Mpexae Yem BKAOUUTL U3aeNne, NpoBepbTe, He 3abbln i Bbl ybpaTb U3 30HbI pa-
60Tb! K/1H04M, OTBEPTKM U APYroi BCOMOTaTe/IbHbIA MHCTPYMEHT.

14 Bcerpa 6yabTe BHUMATE/bHBI.

14.1 O6s3aTeNbHO UCMONb3YITE LONONHUTENBHYHO PYKOATKY U3Lenus.

14.2  Tpu BCex BUAAX PaboTbl 06a3aTENBHO AepKUTE Apeb 06enMU pyKamm Tak, 4ToBbl He 3aKpbIBaTb BEHTUIALMOHHbBIE NPO-
pesu - 3TO 3aLUMTUT OT BO3MOKHbIX TPABM 13-3a NOMajaHWA PyK B pabouyto 30Hy.

14.3 Hukorga He yaep:kusaiite 06pabaTbiBaemyto AeTasb HOTOM, PYKOW WM Ha KOEHAX. 3aKpensaiTe ee Ha YCTOWYMBOW NoA-
CTaBKe (BepcTake). 310 ABNAETCA BaXKHbIM YC/I0BUEM B MUHMMM3ALIUM OMACHOCTU KOHTAKTa CO CMEHHbBIM UHCTPYMEHTOM, €ro 3a-
KNMHVBAHWA N NOTEPU KOHTPOANA Haj, APenblo.

14.4  YpepsuBaiiTe n3genve TONbKO 3a NNACTUKOBYIO PYUKY KOpMyca v AOMONHUTENbHYIO PYKOATKY, 0COBEHHO B C/yyae Bbl-
noHeHUsA paboT, NPU KOTOPbIX BO3MOMNKHO KacaHWe PEXYLLIMM UHCTPYMEHTOM CKPbITOI 31EKTPONPOBOAKM UK Kabens nutaHus
camoii MalMHbI. Hannume KoHTaKTa ¢ NPOBOAKON, HaXOAALLEMCA NOA, HAaMPAXKEHNEM, MOXET NMPUBECTU K TOMY, YTO WNUHAENb
TaK¥Ke OKaXKeTCA NoZ, HaNPAXKEHWEM, YTO BEAET K MOPAXKEHUIO onepaTopa SN1EeKTPUYECKUM TOKOM B Cydae HecobtoaeHUs SToro
TpeboBaHus.

14.5 He oTBneKaiiTech Bo Bpems paboTbl, BbIMONHANTE ee BAYMYMBO.

14.6 Crapaiitecb paboTaTb B YCTOMYMBOM MONOMKEHWUM, NOCTOAHHO COXPaHAA paBHOBECUE, MPUYEM UHCTPYMEHT 1M 06pabaTbl-
BaeMas NOBEPXHOCTb JOMKHbBI HAXOAUTLCA B None Baluero 3peHus.

14.7 TopHOCUTe U3aENMe K MaTepuany, C KoTopbim byaeTe paboTaTb, TONbKO Noc/e BKAOYEHWA U Habopa 060pOTOB ABHraTeNnem.
14.8  OCTOPOXHO NOABOAUTE U OTBOAWTE MHCTPYMEHT K YKe HayaToMy OTBEPCTUIO, He [OMYCKan ero 3akKNMHUBaHWA UK naje-
HWA 060POTOB ABUraTens U3-3a YpesmepHOI Nogayv.

14.9 To okoH4YaHWK paboT, BO Bpema NepepbiBa MW Nepes, 3aMeHOM CMEHHOTO MHCTPYMEHTA MOC/Ee BbIK/IOYEHUA N3AeUA He
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KNajuTe ero Ha Kakyto-1Mbo NoBepxHOCTb, Mpekae YeM NaTPOH MONHOCTBIO HE OCTAHOBUTCA, T.K. OH MOXET 3aLenuTbCA 3a no-
BEPXHOCTb, Y4TO NPUBEAET K NoTepe KOHTPONA Haf, U3AENMEM U CepbesHbIM TpaBMam. 3aTem 06A3aTe/lbHO OTKAOUUTE Apenb OT
3N1EKTPOCETU. 3aMEHY CMEHHOrO MHCTPYMEHTa NMPOU3BOAMTE TO/IbKO MOC/IE Ero OCTbIBAHWA 40 NPUEM/IEMON TeMNepaTypbl.

14.10 He ponyckaiiTe MexaHUYECKMX NOBPEXAEHUI, YAAPOB, NaAEeHNA N3N Ha TBepAble MOBEPXHOCTU U T.M.

14.11 O6eperaiite apenb OT BO3AENCTBIUA MHTEHCUBHbBIX UCTOYHWMKOB TEM/Ia UM XMMUYECKM aKTUBHDBIX BELLECTB, a TaKkKe OT Nno-
NafaHuA KUAKOCTEN U NOCTOPOHHMX TBEPABIX NPEAMETOB BHYTPb U3AEUS.

14.12 He pekomeHzyeTca paboTaTb ¢ U3AENMEM, €CIN Bbl CUBHO YTOM/IEHBI, HAXOAUTECH B COCTOAHUMW a/IKOTONILHOTO OMbAHE-
HUA WU NPUHYMAETE CUNbHOAEICTBYIOLLME MEAUKAMEHTbI.

NOArOTOBKA K PABOTE

BHumanue!
1 WcnonbayiiTe M3aenve 1 akceccyapbl B COOTBETCTBUM C HacToALel MHCTPYKUMe 1 B Lenax, ANA KOTOPbIX OHW NpeaHa-
3HaYeHbl.
2 Wcnonb3oBaHWe U3AENWA ANA APYTUX ONepauuii U B MHBIX LEnsx, YpesmepHas neperpyska Uav HenpepbiBHas paboTa
cBbille 20 MUHYT MOKET MPUBECTU K €0 BbIXOAY U3 CTPOA.
3 O3HAKOMbLTECH C MPeApbIAYLLMMU PA3AENaMU U BbINONHANTE U3/I0XKEHHbIE B HUX TpeboBaHUs.

YcTaHOBKa A0NO/IHUTENbHOWN PYKOATKM U ry6uHOMEpPa

Buumanue!
1 Y6eauTecs, YTO BU/IKA INEKTPUUECKOTO Kabensa OTKNIOYEHa OT 3NEKTPUYECKOMN PO3ETKM.
2 YcTaHoBUTE, ecav TpebyeTcs, AOMNONHUTENbHYIO PYKOATKY 2 (CM. pyc. A)Ha LWelKy Apenu, pa3sepHuTe ee B yaobHoe ans pa-
60Tbl NONOXKEHME 1 3adUKCUPYIATE, BpaLLAA €e PyyKy Mo 4acoBoi cTpenke (cm. puc.1). Mpu nobbix BUAAX paboT Bceraa nonb3yi-
Tecb AONO/IHUTENBHOWN PYKOATKOM.
3 BOCMoNb3yiTeCh BXOAALLMM B KOMMAEKT MOCTaBKU mybuHomepom 10, ecnnm Heo6X0AMMO BbICBEPIUTL OTBEPCTUE 3aaHHOWM
ry6uHbl. na aToro ocnabete GUKCALMIO PYKOATKM, MOBEPHYB Ha HECKONIbKO 060POTOB e PyyKy NPOTUB YaCOBOW CTPENKM.
BcTaBbTe B 0TBEpCTUE AOMONHUTENBHOM PYKOATKM ry6uHomep 10. YcTaHoBWTE KOHeL, ryBuHomepa Ha OAHOM YPOBHE C KOHUM-
KOM cBepia uan bypa, a 3aTem CABUHLTE MYBUHOMEP Ha PACCTOsSHWE, PaBHOE Heobxoanmol rMybuHe ceepneHus. 3aduKempyite
rNy6UHOMEP U [OMONHUTENbHYIO PYKOATKY, HAJEXHO 3aBEPHYB ee PYUKY.

3ameHa CMeHHOro UHCTPYMeHTa

BHumaHue! Y6eautech, 4To BU/IKa 31eKTpUYECKOro Kabensa Apenn oTKIIoHeHa OT CETEBOW PO3ETKMU.

[lpenb YKOMNAEKTOBAHA K/OYEBBIM NAaTPOHOM 1 (cm. puc. A). YCTaHOBKA WU U3BNEYEHNE CMEHHOTO UHCTPYMEHTA OCY-
LLECTB/IAETCA C MOMOLLbIO CMELIMAbHOTO K/to4a 7, KOTOPbIN 3aKpeneH Ha kabene 31eKTponuTaHwuA.

BcTaBbTe K04 NaTPOHa B OAHO M3 OTBEPCTMIA B MaTpoHe. Mpyu BPaLLEHUM KtoUa No YacoBOW CTpenKe, Kynauku (rybku)
naTpoHa CXOAATCA, 3aXKMMas, TEM CaMblM, XBOCTOBMK CMEHHOTO MHCTPYMEHTa (cm. puc.3). Mpu BpaLLeHUM KatoYa NpoTus
4YacoBOW CTPE/IKM KyNauyKn NaTPOHa PacxoAAaTca U 0CBOBOXKAAIOT XBOCTOBYK.

I'Iepel(moquMe pexunmos paﬁOTbl U 4acCTOTbl BpalwieHUA wnuHaena

BK/ItOUEHME YAAPHOTO PEXKMMA UM €T0 OTKNIOYEHWE OCYLLECTBIAETCA NepeMeLLeHMeM NepekatoyaTens pexmmos 3 (cm. puc.
A) BNIEBO WM BMPABO A0 YNopa, Tak 4Tobbl Ha Kopryce apenu 6bia BUAEH 3HAYOK B BUAE MOJIOTKA UM CBEP/Ia COOTBETCTBEHHO (CM.
pvc. 2).

[ByxcTyneHyaTbiii (Tonbko mogens MPID 1050VD) peayKktop o6ecneynBaeT noHuKeHne 060poToB ABUraTeNs U CTyNeHYaTbli
BbI6OP MaKCMMasibHbIX 060POTOB (YacTOTbl BpaLLeHUs) WnnHaens meskay 1100 (nonoxenue «1») uaun 2800 06/MuH (nonoskeHune
«2») C NOMOLLbIO NePEeK/IoYaTENA YACTOTbI BPpaLLeHUs WnuHaens 8 (cm. puc. A). B nonoxkeHnn «1» obecneumsaetca 6onee Bbico-
KA KpYTALLMIA MOMEHT LWINUHAENA HA HU3KMX 060pOTax, HEOBXOAMMBIX NPY CBEPNEHUM OTBEPCTUIA B METa/I/IaX U APEBECUHE.

BHumanume! MepekntoyeHre 4acToTbl BPALLEHWA WNUHAENA NepeKkatoyaTenem 8 fonyckaeTca NPousBoAUTL TONbKO Nocae Bbl-
KKOYEHUA APenu 1 NONHOW OCTAaHOBKM ABUraTens.

BkatoueHue/BbikntoueHune
BHumanue!
1 Y6enuTech, YTO BU/IKA SNEKTPUYECKOTO Kabens OTK/II0UEHa OT CETEBOW PO3ETKM.
2 Y6eauTecb B HafEKHOCTU W MPaBUIbHOCTU YCTAaHOBKM CMEHHOTO MHCTPYMEHTa (CM. noapassen 3ameHa CMEeHHOrO UH-
CTPYMEHTA).
3 TpoBepbTe, Y4TO Apenb BbIK/AOYEHA. [I1A 3TOr0 HAaKMUTE A0 ynopa 1 OTycTUTe Knasuwy 9 (cm. puc. A) BbiKtouaTens.

Bkntouenue
1 MoakntounTe BUNKY INEKTPUYECKOTO Kabens K ceTeBoi poseTke.

2 HaxmuTe, NNaBHO YBEIMUMBAA YCUME, KNABULLY BbiKAoYaTensa 9. ipenb BKAYUTCA, Npuiem o60poTsl ABuratens byayt
pacTi no mepe yTananMBaHUA Knasuwum (cm. puc.5).

3 Pexxmm paboTbl C HU3KMMU 060POTaMM 3a CHET INEKTPOHHOTO perynaTopa 060poTOB U, CNeA0BaTe/IbHO, C MOHUMKEH-
HOI1 MOLLHOCTbIO ABUraTeNs A0/KEH 6bITb KpaTKOBPEMEHHbIM.

4 [na NpoAoNNKUTENbHOW PaboTbl Ha MaKCMMasIbHbIX 060POTax MOXKHO 3adUKCUPOBATL BK/IKOUYEHUE, A/1A Yero Heobxoam-
MO nocne Habopa 060pPOTOB YTONUTBL U YAEPHKUBATL KHOMKY duKcaTopa 5. Tenepb KNaBuULLY BbIK/IKOYATENA, @ 3aTEM U KHOMKY
duKcaTopa, MOXKHO OTNYCTUTD.

5 OrpaHuunTenem o60poToB 6, PacNONOKEHHBIM Ha KNaBULLE BbIK/IOYATENA, MOXHO OrPaHUYUTL MaKcMManbHble 060po-
Tbl NPV NOAHOCTBIO HAXATOM K/aBumLLe BblKAtouaTens. OCyLecTBAATb PEryIMPOBKY CaeayeT npu 3adUKCMPOBaHHOM Kasu-
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wWe BbIKAOYATENA (CM. NPEAbIAYLLMIA N.). B 3TOM pexume cnefyeT yuuTbiBaTb Bbille U3/10XKEHHbIE 0COBEHHOCTU PaboTbl Ha
MOHMKEHHbIX 060pOoTax ABUraTens.

BbikntoueHue

MpocTo oTnycTUTe KNaBuLy BbiKAOYaTeNd 9 (CM. puc. A) AW HaXKMUTE U OTNYCTUTE ee, ec/In NPeABapUTeNbHO bbina Ha-
»aTa KHonka dukcartopa 5.

HEPEKHIO‘-IGHVIE Hanpas/sieHUA BpaweHna

Pexkum peBepca MOXKHO MCMO/b30BaTb A/1A BbIBOAA 3aKIMHUBLUETO Bypa UM CBEPNA U3 OTBEPCTUA. PEXMM He pekomeHayeTcs
MCMONb30BaTh [/IUTENILHOE BPEMA U MPU STOM BO3MOMKHO YBEMYEHUE UCKPEHWA LLETOK.
1 Buumanue! MepekntoyeHrie B pexxum pesepca U 06paTHO AOMNYCKaeTca NPOM3BOAUTL TOIKO NOC/E BbIK/NIOUEHUA Apenu U
NONHOM OCTaHOBKM ABUraTens.
2 [InA nepeBoAa Apenu B PEXMM peBepCa YTONUTE KNaBULLY nepektodatens pesepca 4 (cM. puc. A) ¢ NpaBoWi CTOPOHbI, Ha KOTO-
poVi HaHeceHa CTpesKa, HanpaBs/ieHHaA OT NaTPOHa. 3TO MOMOXKEHUEe COOTBETCTBYET BPALLEHMIO NAaTPOHa NPOTUB YaCOBOW CTPE/KK
(cm. puc.4).
3 [InA nepeBofa MaLLMHbI B OBbIYHBIA PEXKUM YTOMMUTE KNABULLY NEPEKNIOYATENS PEBEPCaA C IEBOW CTOPOHbI, HA KOTOPOI HaHece-
Ha CTpesIka, HanpaB/ieHHasA K MaTpoHy. ITO NOOKEHUE COOTBETCTBYET BPALLEHMIO NAaTPOHA MO YacoBOW CTPesKe (cm. puc.4).

I'IepBoe BK/lOYEeHUue

1 Pacnakyiite uspenve u NnponsseanTe OCMOTP KOMM/IEKTa NOCTaBKM Ha NPeAMET OTCYTCTBUA BHELUHUX MEXaHUYEeCKUX No-
BPEXAEHUN.
2 Buumahue! Ecin npu TpaHCMOPTMPOBKe TemnepaTypa oKpyatolieit cpeapl 6bina Huxe +10 °C, nepes AanbHeRwMmMu
onepauMAMM HeOBX0AMMO BblAEPKaTb M3AEME B MOMELLEHMM C TemnepaTypoii oT +10 4o +35 °C 1 OTHOCUTENbHOI BRaX-
HOCTbIO He Bbllle 75% He MeHee YyeTbipex YacoB. B ciiydae 06pa3oBaHuA KOHAEHCATa Ha y3aax U AeTanax U3fenus, ero sKc-
nayatauma uav fanbHeiiwan NoAroToBKa K paboTe 3anpeLueHa BnioTh A0 NOMHOTO BbICbIXaHUA KOHAEHcaTa.
3 YcTaHOBWTE, €CAM 3TO elle He CAENAHO, U HAAEXKHO 3aKpenuTe AOMNONHUTENbHYIO PYKOATKY (cM. noapassen YcTaHoBKa
AONONHUTENIbHOW PYKOATKU M Iy6UHOMEpPA). YCTAaHOBUTE U HAZEKHO 3aKpenuTe HYXKHbIN CMEHHbI UHCTPYMEHT (CM. noa-
pasaen 3ameHa CMEHHOro MHCTPYMEHTa). Mpy NpeanpoAaXKHOW NPoBepKe BbINONHEHUE AAHHOTO NYHKTa HeobA3aTenbHO.
4 Y6epuTech, 4TO Apenb BbIKAOYEHA. [N1A 3TOr0 HaXKMUTe [0 YNopa U OTMYCTUTE KAaBULLY BbIKAOYATENA.
5 BkatounTe gpensb (cm. nogpasaen BkntoueHne/BbiknioueHue) v faiite eil nopabotaTtb 63 Harpy3ku OKONO TPEX MUHYT.
BHumaHue! HekoTopoe Bpems BO3MOMKHO NOBbILEHHOE UCKPEHUE LLETOK, T. K. MPOUCXOAUT UX NPUTUPAHUE K KONNEKTOPY, A
13 BEHTUNALMOHHbBIX MPOpe3eit Kopnyca MOryT Bbl1eTaTb Me/IKMe pparmeHTbl CMasKu.
6 [poBepbTe pexumbl paboTbl (cM. noapasaen MepekntoyeHne pexxmmos paboTbl U YACTOTbl BPALEHUA WNUHAENA),
dYHKLMOHUPOBAHME BbIKNOYaTeNs, GUKcatopa, orpaHnuUTeNs o60poTOB, NepeKkatoYaTeNs peBepca U NaTpoHa.
7 Ecnv npoBepKM NPOLL/IM YCMELWHO — MOXeTe NpucTynaTb K pabote. B npotuBHom cnyyae obpaTtutech 3a KOHcynbTaumein
B TOPTyIOLLYIO OpraHu3aumio v CepBUCHbIV LEHTP.

PEKOMEHAALINW MO PABOTE

1 BHMMaTeNbHO 03HAKOMBTECH C NPEABIAYLLIMMU Pa3aenamMm U BbINMONHANTE U3NOKEHHbIE B HUX TpeboBaHMA.

2 Tepea Hayanom paboTbl NposepbTe PYHKLMOHUPOBAHUE Apenu.

2.1MpounsseauTe OCMOTP U3AENA Ha NPeAMET OTCYTCTBUA BHELUHNX MEXaHUYECKMX NOBPEXAEHUN.

2.2 YcTaHOBUTE, ECANN 3TO elle He CAENaAHO, AOMNONHUTENbHYIO PYKOATKY U TPEBYIOWMIICA MHCTPYMEHT. MpoBepbTe, YTO OHU
HafEeXHO U NPaBUAbHO 3aKpeneHbl.

2.3Y6eauTech, 4TO Apesb BblKAOYEHa. [I1a 3TOro HaXXMUTe 40 yropa U OTNYCTUTE KNaBuLWy BbiKkalovaTena. Mogknounte
Kabenb 3N1eKTPONUTAHNA K 3N1EKTPUYECKON CeTh.

2.4 TposepbTe paboTy U3enna B TEUEHWUE AECATU CEKYHA 6e3 HarpysKku.

3 Momuure!

3.1 M3aenme paccuMTaHo Ha SKCM/yaTaLyio Npy TeMnepaType OKpyatolLeit cpeasl oT +5 o +35 °C.

3.2 MPOAONKUTENBHOCTb HENPEPBLIBHOM PaboTbl APenn He AOMKHA NpeBblwaTth 20 MUHYT C NOCNEAYIOWUM NEPEPbIBOM He
MeHee JeCATY MUHYT.

3.3TaTpoH Apenu paccuuTaH TONbKO Ha YCTaHOBKY cepen (6ypoB), MMEeoWMX LUANHAPUYECKUIA XBOCTOBUK C JUaMETPOM,
yKasaHHbIM B pasgene TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKMW, nnm 6UT C LecTUrpaHHbIM CTaHAAPTHLIM XBOCTOBMKOM 6,35 Mm.
3.4 OCHOBHO pexum paboTbl Apenn — CBepieHne OTBEPCTUM, KOTOPOE AO/IXKHO NPOU3BOAUTLCA HA MAKCUMasbHbIX 060-
poTax ABUraTensa U Hy>KHOM A1 KOHKPETHOM PaboTbl NONOKEHUN NEPeKNtoYaTeNA YacTOTbl BPaLLEeHMA WNUHAENA.

3.5 He gonyckaiTe 3aKAMHWBAHWUA CMEHHOTO MHCTPYMeHTa. BHUMaHMe! Mpu 3aKIMHUBAHUM HEMEANEHHO BbIKNOYUTE U3-
nenve!

3.6 Mcnonb3oBaHWe Apenun ANsA 3aKpy4ynBaHWUA/ OTKPYUMBAHUA WYPYNOB ABAAETCA AOMNONHUTENbHON GYHKLMENR, NoaTomy
NPOAOIKUTENBHOCTb HENPEPBLIBHON PabOoTbl U3AEUA B STOM PEXMME HE AONKHA MPEBbIWATb A4BYX MUHYT C NOCAEAYOWUM
nepepbIBOM He MeHee AecATU MUHYT.

3.7 CymmapHas NpoAoNKUTENbHOCTb paboTbl Apenu cocTasnaeT 60 Yacos B rog, nocse yero TpebyeTca NposecTn nocnera-
PaHTUIHBIN NPOGUNAKTUYECKMIA OCMOTP, 3aMEHY LLETOK M CMa3Ku B CepBUCHOM LLeHTpE.

4 He npuKnagplBaiite K M3a4ennio BO BpeMA paboTbl Ype3MepHOro yCuaua, T. K. Mpu 3Tom 0bopoTbl ABUraTeNa 1, cnepo-
BaTeNbHO, MPOU3BOAUTENBHOCTL NAAAIOT, @ TaKXKe NOABNAETCA Yrpo3a BbIBECTU U3 CTPOA Asuratens. Ocesoe ycunve Ha
WNHCTPYMEHT He [O/IKHO NPeBbIWaTh 6 Kr.

5 3anpewaeTca NpUKNaAbIBaTb K Apenu paguanbHble (6okoBbie) yeunms.
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6 /[nAa paboTbl B y4apHOM peume UCnonb3yiTe Bypbl C HAKOHEYHUKAMM U3 TBEPAOCMIABHbIX MaTepranos. CymmapHoe
BpemA paboTbl B STOM peXKMME He A0/IKHO NPeBbIWaTh 3 Yaca B AeHb.

7 Tpu cBEpAEeHUU OTBEPCTUIA BONBLLIOrO AMameTpa NpeaBapuUTENbHO CAeNaiTe HanpaBAAloLWMe OTBEPCTUA MAnoro Aua-
meTpa.

8 [pv cBepaeHUM ryBOoKKUX OTBEPCTUIA PEryNIAPHO BbIHUMAWTE MHCTPYMEHT M O4YULLAIATE X OT NbIAN UK CTPYIKKM.

9 T[pu cBEpNEHUM MEeTanNa UCMONb3YINTE TONBKO XOPOLLO 3aTOYEHHbIe CBEPAA Knacca HSS 13 BbICOKOMPOU3BOAUTENBHOM
6bicTpopexyLeit cTanun. [Ina cBepNeHna CTann, B KayecTBe CMas3Ku, UCMO/b3yHTe MalMHHOE MAc/io; ANA aNOMUHUA —
ckunuaap uan napaduH; ana 6poHsbl, Meau, YyryHa cMmaska He Hy)KHa, HO HeobXxoAMMO yYalle BbIHUMATb CBEPO A8 ero
OXNaXAEHUA.

10 3akpyumBaHUe WYpPynoB NPOU3BOAUTE HA MUHMMA/IbHBIX 060POTaX WNUHAENA C YYETOM BCErO U3/I0KEHHOTO B JaHHOM
1 npeablayliem pasgenax. [pu BbIKPyUMBaHWUM CUIBHO 3aTAHYTBIX WYPYNoB pekomeHayeTtca 1 — 2 obopoTa caenatb 06bIy-
HOW MOLLLHOW OTBEPTKOW.

11 He ponyckaiite nonagaHva nblv B BEHTUNALMOHHbIE MPOPE3N Apenu, YTo NPUBOAUT K ee neperpesy. Cregute 3a Tem-
nepaTypoil Kopnyca U3aenns B paiioHe pelyKTopa M ABUraTens, KOTopaa He A0/MkHa npesbiwath 50 °C. Mpu neperpese
Aavite nopaboTaTb Apenun Ha XonocTbix 060poTax 30 — 60 CEeKyHA, U BbIK/OYUTE ee A7 OCTbIBaHUA U yAANEeHUA Nblan (cm.
TakKe pasgen OBC/TYKUBAHME). BHumanue! Hanunyve nbinv B BEHTUNALMOHHbIX NPOPE3aX U BHYTPU U3LENWS ABASETCA
HapyLeHnem NpaBua SKCNAyaTaLmum N OCHOBAHMEM AJ1A CHATUA ero C rapaHTUIMHOro 06CNyKMUBaHNMA.

12 Mocne BbIKNOYEHUA U3AENUA, NPEKAE HEM NONOKUTb €10 HA KaKyt-HUBYb NOBEPXHOCTb, AOKAMTECH NONHOMN OCTAHOB-
K1 CMEHHOTO MHCTPYMEHTa.

13 Cpasy no okoHYaHUu paboT npounsseauTe obcnyxunsarue apenu (cm. pasgen OBCNYXKUBAHUE).

14 B cnyyae BbIXOAQ W3 CTPOA WU3AE/NA UM €r0 INEKTPUYECKOTO Kabens OCyLeCTBAANTE PEMOHT TO/bKO B YNOAHOMOYEH-
HbIX Ha 3T0 CepPBUCHBIX LeHTpax.

OBC/TYKUBAHUE

BHumanue! Mepes nposeseHemM HUXKe onucaHHbIX paboT ybeanTec, YTO U3e/Ine OTKAIOYEHO OT 31eKTPONUTAHNUA.

Ob6cnykmBaHWe BKAOYAET B cebA exxeHEBHYIO OUYUCTKY APenu, HO B NEPBYIO o4epesb ee BEHTUNALMOHHBIX npopeseit u
naTpoHa, OT MbIN U TPA3U.

PerynapHo cmasblBaiiTe Kynaykm natpoHa 1-2 Kaniamu MHAYCTPUANbHOMO macna.

Mocne paboTbl B NOMELLEHWUAX C NOBbILLEHHbIM COAEPXKAHMEM MbIIN AN MENKUX OMUAOK U Cpasy Nnocse neperpesa
(cm. paspen PEKOMEHAALIMM MO PABOTE, n. 11) Heo6Xx0AMMO NPOAYTb BEHTUNALMOHHBIE NPOPE3U, ABUraTENb U NATPOH
CXKaTbIM BO3yXOM.

Mpu nonagaHum macna Kopnyc Apenu v JONOHUTENbHYIO PYKOATKY HEOBXOAMMO NpoTepeTh BETOLLbIO, CIerKa CMOYEH-
HOW yaulT-cnuputom. Mocse 3Toro ux HeobXoAMMO BbITEPETH HACYXO.

Yepes Kaxaple 60 4acoB IKCNNyaTaLuMu, HO He pexe OAHOrO pasa B rog, OCyLecTBAANTe NPOdUNAKTUYECKUIA NoCnera-
PaHTUIAHBIV OCMOTP C 3aMEHOM LLETOK U CMa3Ku U3AEe/NA B YNONHOMOYEHHbIX Ha 3TO CEPBUCHBIX LEEHTpaXx.

XPAHEHUE

XpaHuTb nsgenve cnefyet nocne NPoBeAEHHOTO B NOHOM 06beme 06C/NyKMBAHWUA B MOMELLEHUN C OTHOCUTENbHOM
BNAXHOCTbIO He Bbllwe 75% npwu TemnepaTtype He Huke +5 °C.

TPAHCINMOPTUPOBAHUE

TpaHCNoOpPTUMPOBKa NPeaBapuUTeNbHO NPOLLEeALIEro 06CNYXMBAHWE U PA3MELLEHHOTO B LUTATHYIO YNAKOBKY U34enuUs npo-
M3BOAMTCA B 3aKPbITbIX TPAHCMOPTHBIX CPEACTBAX B COOTBETCTBUM C NPaBUAAMU NEPEBO3KU rPy30B, AEVCTBYIOWMX HA TPAHC-
nopTe AaHHOrO BUAA.

3ALLUTA OKPYXAIOLLEN CPEAbI N YTUIU3ALIMA

Korga ussenve, [ONONHUTENbHbBIE MPUHAANEKHOCTU U YNaKOBKa NMPUAYT B HEFOAHOCTb, MPUMUTE MEPbI MO 3KONOTUYECKU
YUCTOM WX YTUAM3ALMM B COOTBETCTBUM C 3aKOHOAATENLCTBOM PO,
He cxkuratb!
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